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Európa sorsa dől el 
a párizsi tanácskozásokon

Károly király fogadta Sarrauf miniszterelnököt. — Ausztria 
nagy reménységgel tekint a tárgyalások elé. — Kánya 
magyar külügyminiszter is részt vesz a tárgyalásokon

Párizsból jelentik: Európa sorsa, a jelek 
szerint.. Párizsban dől el. Erre mutatnak azok 
a rendkívül fontos megbeszélések, melyek az 
államfők és államférfiak között folynak Pá­
rizsban. Európa égetően időszerű kérdéseiről.

Károly román király vasárnap egyórás ki­
hallgatáson foga dtp Sarraut miniszterelnököt. 
Paul-Boncour államminisztert és Chi.appe volt 
rendőrfőnököt., aki jelenleg a párizsi városi 
tanács elnöke.

Vasárnap Párizsba érkezett Kánya Kál­
mán magyar külügyminiszter is, gróf Csáky 
István, a külügyminiszter kabinetirodájának 
főnöke kíséretében. Kánya szintén beható 
eszmecserét folytatott a francia államférfiak­
kal s a Párizsban időző külföldi előkelőségek­
kel. A francia és általában a külföldi sajtó 
hosszasan számol be Kánya Kálmán tárgyalá­
sairól, melyeknek — a lapok szerint — nagy 
jelentőséget ad az a. körülmény is, hogy Ká­
nyát Londonban igen szívélyes légkör vette 
körül. Megemlítik a lapok azt is, hogy Kánya 
Kálmán Rüsdi Arras török külügyminiszter­
rel együtt utazott Londontól Párizsig.

Titulescu vasárnap délután h órakor meg­
jelent a külügyminisztériumban, ahol Fiatul in 
már várta. Innen együtt a Ritz-?zállóba men-

Párizsból jelentik hétfőn délben: A francia 
sajtó különös figyelmet szentel azoknak a meg­
beszéléseknek. amelyek Károly király. Titules­
cu és Flandin között folytak.

A Journal szerint Titulescu és Flandin kö­
zött teljes az egyetértés abban a tekintetben, 
hogy meg kell szervezni a Népszövetség kereté­
ben az általános együttműködést és a regioná­
lis tárgyalásokat Olaszországgal azonnal újból 
meg kéM kezdeni, amint arra mód és alkalom 
nyílik

A Ma/in szerint lehetetlen volna Ausztria 
függetlenségét biztosítani olyan dunai egyez­
ménnyel, melyben Olaszország nem venne 
•észt.

Az Oeuvre szerint Flandin s Titulescu bi­
zakodással ítélik meg a helyzetet, mert ha nem
sikerül o Ivan iyt korn i. mely az oszt-
rák függellet:isi"'get bizti>?ítja. niv g mindig kéz*
nél van ;:i né p sző vétség:i alapoknlány tö-ik sza-
kaszának a.M; • ’ma ,,ása.

A Havas jelenté ■’ • t rint a franna-r m hu
viszonyt. illettjen az a tetv merül t fel. hoizv SZv-
leskörü Ike résskedelmi éa pvliZ lgyi egyeznivnyt
hoznak lvire. mely felszámolná a hátralékokát
es a normali s viszonyt hely reá lllilja a két őr­
szag köz')tt. ' ny a közi* " lövőben éire-
jön. Az erre vonatkozó tárgyalás "kát Ante'nes~
cu fejez be. Titulescu és Antonescu még né-

tek. ahol Károly király fogadta őket.
Károly király vasárnap villásreggelit adott, 

amelyen jelen volt Titulescu, Antonescu, Croy 
és Spainjkoeks, volt párizsi jugoszláv követ.
Ausztria függetlensége az egyik főtárgya 

a tanácskozásoknak.
Az egész francia sajtó a legnagyobb figye­

lemmel kisérá a Párizsban folyó tanácskozáso­
kat, melyeknek főtárgya Ausztria függetlensé­
gének és épségének fenntartása, valamint, a kö­
zépeurópai egyensúly fölborulásának lehető­
sége.

A Petit Parisian szerint az osztrák integri­
tás kérdése ma különösen sürgős. Moszkva 
teljesen egyetért a francia kormánnyal, de az 
osztrák kérdést is az általános európai rende­
zés egyik részének tekinti és a Népszövetség 
keretében kívánja elintézni. \ lap szerint leg­
közelebb a ball.án.-zövetseg megbízottai Pá­
rizsban eszmecserére ülnek össze Ausztria 
ügyében. Becs nagy reménykedéssel tekint e 
tárgyalások elé.

Az Excelsior szerint H szovjet erőteljesen 
sürgeti a szovjet—francia egyezmény ratifiká­
lását és életbeléptetését.

Starhe.mberg herceg Londonból szintén 
vasárnap utazott Párizsba.

hány napig Párizsban marad szükség esetén. 
Károly király távozása után is. Károly király 
elutazásának időpontja még nincs megálla­
pítva.

Az. egyezmény aláírását a legközelebbi na­
pokban várják.

Athénből jelenük A görög főváros lakos­
aivá vasárnap déle őü nagy tömegekben ván- 
d ••vo’t a hirtc-'op elhunyt Kand Hisz tábornok, 
az vvylvi: I ig dik'átot ravatalához, amely­
re a király I- küldött koszorút. Vasárnap del­
nőn hatn’rnas ember löm eg jelenlétében tartot­
ták meg a temetést. A nemzeti szinii zászló­
vá letakart koporsót végigvitték a város fő- 
u'vor-a -in. árián Trvkalábi szállították, az 
ottan" családi sírboltba.

A temetésen György király is megjelent 
A k rá ■> - á'hakízba- szenved. de elhagyta
betegágyát, hogy részt velit-sser a >óit Itad- 
ügyminiszter temcíesén

Titulescu azt akarja, 
hogy a Népszövetség tanácsa Bucuresti- 

ben tartsa legközelebbi ülését.
Londonból jelentik: A Daily Telegraph 

szerint Titulescu Párizsban azt n javaslatot tet­
te, hogy a Népszövetség tanácsa legközelobn 
ülését Rururecfibcn fartőn. Ez lehetővé tenné
hogy a dunai kérdésben közvetlenül érdekelt n'- 
lámák vezető férfiai szűk.- ,g esett-n eszmecse­
rét folytassanak a Népszöveisév Tanácsú na- 
többi tagjaival.

Eddig nem ismeretes, hogy Titulescu aján- 
hla általában milyen fogadtatásra faláb, de any- 
nyi kiszivárgott, hogy a terv meg valósítása elé 
(leniben bizonyos technikai természetű nehéz­
ségeket. gördítenek.

Olaszország erőteljes visszavágásra 
készül és Amerikának juttatja az egész 

olasz piacot.
Párizsból jelentik: \ lomnál .--/.érint Óla -~z- 

ország h:italrna< gazdasági visszavágásra ké­
szül a megtorló rendszabályokat alkalmazó 
hatalmakkal szemben. Az olasz kormány a 
megtorlásban részt m m vevő államok, de fő­
kén1 az Egyesült Államok számára hőbb évre 
szóló kizárólagos behozatali jogot szándékszik 
biztosítani. Az angol és francia ipar és keres­
kedelem ezzel végleg elvesztené hz olasz piacok

HuP amerikai külügyi államtitkár ezzel 
kapcsolatban úgy nyilatkozott, hogy nz olasz — 
amerikai árucsere kifejlesztése rendkívül kí­
vánatos volna.

Felemelik az angol katonai 
állományt-

Londonból jelentik: Az Observer diplomá­
ciai szerkesztője szerint a kormány a brit. biro­
dalom tényleges katonai állományát 500 ezer, 
teljesen kiképzett, emberre akarja fölemelni, 
vagyis ugyanannyira, mint amilyen létszámot 
a német hadsereg 1030 végén fog elérni.

Ez az vlbalámzá- a . gulobbi londoni ta­
nácskozásokra vezekelő vissza amelyeknek 
meglepő eredménye volt az a megállapítás, hogy 
Anglia védelmének hiányossága az egyik ál­
landó oka az európai biztonság hiányának. Ezt 
a lényt a német, delegátus is elismerte.

A vasárnap eseményeihez tartozik az is, 
hogy Papagosz had'így miniszter a hadsereg 
nevében feliratot intézett a királyhoz, kérve, 
hogy a márciusi zendü -ben rászívott és q 
hadsereg kőtelekéből emuid cl bor-a'ott tt-ürk 
visszahelyezésének ügyét végleg vegye le a 
napirendről. Papagosz ugyanekkor a hadsereg 
nevében hűségnyilatkozatot teli a kirá'ynak.

Vasárnap íz ország Összes katonai ható­
ságai körlevelet is kaptak a had'iyymnuszter- 
től Ebben felszólít jn a tiszteket, hogy politikai 
személyiségekkel még a ma-’ánéMb'M se talál­
kozzanak s lev rr"]' i.'k a tt- tatéit i> annak 
hogy a hadsereg kajic-soiatbán xan politikai 
pártokkal.

Károly király és Titulescu is nagyfefentőségű
megbeszéléseket folytattak Randmnal

Széleskörű kereskedelmi és pénzügyi egyezmény készül 
Románia és Franciaország között

il lelkeit György király, 
vegyen Kondilisz temetésén

Még mindig zavaros a politikai he'yzet Görögországban
4 *toi> & tJ*
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Két román és egy »0! miniszter 
látogatása laia-üarén

Az onctol kikü doifék meatekintefték oz aronybónyókot
Haia More. Saját tud. Amint már röviden 

jelentettük, szom baton délben egy angol kli- 
r mg-bizottság érkezett Baia-Marera Az angol 
bizottságot Kotr mait Hoare, angol gazdaságügyi 
miniszter vezette s meg kél tagja volt. Kijött 
Grommer, Anglia bucii resti követe is valamint 
Costinescu ipar- és» kere-skcdelemügyi minisz­
ter. Ijeon mimiszer. Danelopol kabinetfőnök Sa­
véi Radulescu államtitkár. Cercher és Cain­
't cn mi állami bánya vezérigazgatók.

A bizottság célja az állami aranybányák 
megtekintése s az itteni bányaigazgalóság ven­
dégei voltak.

A pályaudvaron a minisztereket és a bizott­
ságot ünnepélyesen fogadták. Suciu és Marin 
bányaigazgatók üdvözlő beszédei után a mi­
niszter és társasága gépkocsiba ült és a bánya- 
igazgatóságra hajtattak, ahol közös ebéd volt 
Délután és vasárnap délelőtt az állami bánya­
üzemeket szemlélték meg. Az angol bizottság 
tagjai elismeréssel nyilatkoztak az állami bá­
nyák modem aranytermelésérői. ami nem sok­
kal marad mögötte az angol aranyüzemek fel­
készültségének.

Vasárnap délben ünnepi ebéd volt a mi­
niszterek és az angol vendégek tiszteletére, 
majd délután visszautaztak Bucurestibe

A miniszterek és az angol bizottság látoga­
tásáról a következő nyilatkozatot adták a sajtó 
képviselőinek:

— Az angol bizottság baiamarei látogatása 
a küszöbön álló román-angol kereskedelmi tár­
gyalásokkal van összefüggésben. Anglia a hely­

színen akar meggyőződni a helyzetről s kije­
lentették. hogy ez várakozásukat felülmúlta A 
bizottság és a miniszterek vasárnap délben 
visszaindultak Bucurestibe. ahol azonnal meg­
kezdik az angol-román kereskedelmi és gazda­
sági tanácskozásokat.

Hír szerint az angol tőkeérdekeltségek aján­
latot teltek a kormánynak az aranytermelésbe 
való bekapcsolódásra vonatkozólag.

Az angolok egyik feltétele, hogy a terme­
lés 25 százalékát kiszállíthassák, amit román 
részről nem elleneznek.

Bucvrestiből jelentik: A román Külkeres­
kedelmi Hivatal igazgatósága végzett az idei 
első évnegyedre szóló kontingensbeviteli enge­
délyek elosztásával és- már a legközelebbi na­
pokban ki is adják az új engedélyeket. Egyelőre 
Magyarországra, Ausztriára, Svájcra, Németor­
szágra, Görögországra és Bulgáriára szóló jogo­
sítványokat adnak ki. mert ez államok devizái­
ból megfelelő mennyiség áll rendelkezésre. A 
közeli napokban azonban kiadják a többi álla­
mokra szóló engedélyeket is. A gyengevalutá- 
jú államokból az új intézkedés szerint esrév 
első negyedében csak az 1934. év első negyedé- 1 
ben bevitt áruk 60 százaléka vihető br, A né!- :

Nagy Pál va.atás
titokzatos bőrönd le
Nagyarányú vaiutacsernpészós fog­

lalkoztatja a pesti rendőrséget
Budapestről jelentik: Uj valulakofferee bűn­

ügy foglalkoztatja a magyar valuta rendőrséget. 
Az úgy szenzációja, hogy a panaszos ebben tz 
esetben Nagy Pál, az évek előtti ■szakul»ez. féle 
koffere« bűnügy egyik fógyanusitottja.

Nagy feljelentése alapján a budapesti rend­
őrség letartóztatta Paar Wi Ilia mot, az amerikai 
Herl szálloda konszern elnökét.

A Szekulesz-féle bűnügy egykori gyanúsból t- 
ja, a mostani följelentő: Nagy Pál annakidején 
Clujon volt 8 ott értesült később arról is, hogy 
vele szemben megszüntették az eljárást és vis­
szavontak az ellene kibocsátott elfogató pariin- 
csők Nagy Pál Clujról nemrég Krakkóba költö­
zött s itt ismerkedett meg William Punra 1 és 
Kirschheiiner Richard krakkói nagykereskedő­
vel. Ezektől megtudta, hogy Budapestre utaznak 
Egy bőröndöt adott át nekik kérve, hoerv azt vi- 
gvi . el egy megadott budapesti címre. Kirschhei- 
iner, amikor visszatért Krakkóba, közölte Nagy 
Pállal, hogy a bőröndöt útközben elvesztette. 
Nagy feljelentette Kirsebheimert, aki huszon­
négy órával a kihallgatása élőt, öngyilkos leit. 
Egy krakkói bérház ötödik emeletéről levetette 
magát és meghalt.

A krakkói rendőrség ekkor William Paar le­
tartóztatását kérte a budapesti rendőrségtől. Wil­
liam Paar tagadta, hogy tudna a bőrönd tartal­
máról s hogy a rejtélyes bőrönddel részvénysibo- 
lást akart volna elkövetni.

Egy másik nagyarányú értékpapirsibolás is 
foglalkoztatja most a budapesti valutarendőrsé- 
get. Az ügyben eddig 9 férfit és esv nőt vettek 
őrizetbe. A rendőrség azt is igyekszik kikutatni, 
hogy vájjon a két sibolási ügy nincsen-e kapcso­
latban egymással.

küiözhetetlen nyersanyagokra teljes beviteli 
mennyiséget engedélyeztek, viszont csökkentet­
ték a félgyártmányok és a belföldön előállítha­
tó iparcikkek kontingenseit. A bevitelt, elsősor­
ban Németországból és Ausztriából engedélye­
zik, mert Romániának e két állammal szemben 
van a legnagyobb devizakövetelése. Az Olasz­
országból engedély nélkül behozott árukról, 
amelyek még mindig a vámraktárakban feküsz 
nek, — a hivatal úgy határozott, hogy ha a 
címzett igazolja, hogy az árukat t93ö november 
18-lka előtt adták fel és azok december 8-ika 
előtt beérkeztek a határra, az engedélyt kiad­
jak és az áruk el vámolhatok és elvihetők.

löniivefeb lesz a iwersanpgbeliozataí

Ember a kereszt alatt
Irta. Somogyi János.

Tavasz volt. A mogújhódó élet zenéje szállt 
ei könnyű szelek szárnyán az ablakok alatt. A 
diadalmasan ieomló napsugár élet rehívó estik ja 
nyomán zöldbe borultak a fák és a kerti gyü­
mölcsfák sok-sok karjain kipattantak a virá­
gok. Az új elet pompájától mindjobban koro- 
jiázottan dalolt, dalolt . .. Roppant kehiéből 
mint az imádság, úgy szálltak ei az életrehivö 
üzenetek Egy tárt karú ölelés, egy részegítő 
csók volt a tavasz És odihulloU minden, a ki 
rabolt és megfosztott, természet, vágyat es aka­
rást lihegve, az életet adó roppant ölelésbe.

Takács Dani a nyitott ablakon keresztül 
hallgatta a tavasz éneket. Csontos sárga utjai 
idegeden kaparásztuk a dunyha tetején. Két 
szeme párkányán hunyásakodva ült meg a 
visszahulló élet sugara amint kibámult az ab­
lakon át a kertbe. Beteg lelkében hangtalanul 
töredeztek le az det pillérei, csak néha hörögte 
bele a szobába fogyó életét. Sárga fogai kilát­
szottak lefittyent ajkai közül, melyek verteié­
nek. szederjesek voltak. Ahogy hallgatta a ta­
vasz zenéjét ügy érezte hogy lelkének omla 
dozo falait döngeti a tavasz. Mívta csalogatta 
Kéményt fakasztott a temető fele hanyatlott 
eleiébe, egv új elet reményét. Mintha kihunyó 
szemének parazsa ;z; >-ba kezdett volna Nagy. 
r -onto* karja meg'ódu' a 'evegőben min' egy 
?.-• phadxró és lesújtott a dunyhára

Felkelek! Felkele.kl — dübörögtek fel

melléből a szavak. Tompán kongtak mintha 
kriptából szakadtak volna fel

Takács Dani megdöbbent a saját hangján, 
amely ott rezgeti a szólva levegőjében, mint egy 
harci kiáltás és azután mint valami hangtöl­
cséren. kifolyt a nyitott ablakon.

— Hát nem megy? . . . Hát nem megy? — 
dünnyögte összeszorított sárga fogai közül.

Lábait próbálta mozgatni Ment. Két kö­
nyökét hátra támasztotta és nehezen ülőhely­
zetbe felhtizódszkodoti. Ment. De mintha egy 
kicsit megszédült volna. Olyan kavargást ér­
zett a fejében. Lanyha ereiben ütemesebben 
nekilódult a vérkeringés Szemei mér lázas 
élű takarással égtek As ügy érezte hogy lelkét)», 
a hulló virágok fonnyadt levelei közé életet, csó­
kolt a tavasz. Menni menni, dalolt benne a 
vágy. ki a földre a keresztfái dűlőhöz, az is­
tállóba a lovakhoz Látni mindent mégegyszer. 
többször, sokszor sikolfott fel benne a vágy. 
Élni akarok dübörögtek henne a hangfal an 
szavak

Egy elszánt mozdulattal lelmppant a szoba 
fobljere Meglátilorodot*. visszaesett az, orvra 
Újra talpra állni1 la-pegetni próbált Ment Kö­
rüljárta a szobát mesrállt az ablak előtt c- a/ 
áldott tavaszi levegőt mohón szívta magába 
Újra megszed i t. Ajkáról széthulló öleléssel 
omlott ki a kiáltá-:

— Asszony! Asszony! Gyere be!
Kint csörömpölő-; ha':'ab zott és nemsokára 

az ajtóban megjelen az ■; - ■ íny. Csodálkozás 
és rémület ült a szemeiben amint az embert 
meglátta.

— Dani. az Istenért, mit lelt? — buggyant 
ki belőle a felénk kérdő*

— Mi-i? Hát felkelek. Tudod, felkelek. Ki - 
■negyek a dűlőre a kocsival. Ide a csizmám, do 
mindjárt.

Az asszony nem mert ellenkezni a beteg 
ember előtt.

Előkotoraszta a reg levetett ruháit es segí­
tett az öltözködésnél. Mikor készen lettek Ta­
kács Dani kifelé indult. Az asszony rémült sze­
mekkel nézte az ingadozó járású embert. Nem 
tudta mire vélni az ember felkelését.

Takács Dani amint kilépett a pitvarba, a 
Csárdás szűkülve, örömnél ugrótI rája. ki­
hajolt hozza megsim ogat la a hű kutyái, d- i 
pitvarajtót meg kel'- M fognia, hogy el ne ps- -k. 
Szinte bőszedül I az istá.llóa jtón. A kél 
mintha megérezte \ mm. hogy a - i L pe. 
be. nyih'-gva nyerítve nézlek rája. 'falvié:-. Dani 
k izéjük lépett Sz, táradn -«refelh t megwn- 
gp-tte. megsímogat-hi mind a kellői Azután 
odahullott a lovak nyakára mini ah -gy össze! 
lehűl a bokorágak közé a hervadt rózsalevél 
Mintha megérezte volna mintha meglátta volna 
már a végtelenség ködén át leselkedő halált. 
Erőtlen karjai lehanyatlottak a jászol szélére 
é* utána mint a harangvirág lehajtott fejjel 
állt Takács Dani os s-rt sírt. Siratta a tovatűnő 
beteg életét siratta a tavas/’ a földeket s lova 
kát mindent ami -?< o ami jö: egv egosz-ege 
életet

Amikor megfordult. :az asszony állt az is- 
tá’ióajf.-ban Kö'-'-aye c*üc<keve' sűrűn örül­
hette könnyei szemeit # melleVU kíváncsi .-»e
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A kőolajzárlatakatonai 
ostromzárt jelenti 
Olaszország részére
Mór Kóma is befejezettnek tekinti a kőolaj 
zárlatot és a fasiszta nagytanács összeült

Az olasz sajtó végzetes bonyodalmaktól tart

Nagy sztrájk 
a francia hajóiparban

Párizsból jelentik: Franciaország legna­
gyobb hajógyári városában. St. Nazaire kikötő­
városban nagyarányú hajógyári, sztrájk tört ki 
A Penholt-hajógyárban a munkások szombaton 
est« kikiáltották a sztrájkot, mert a gyár igaz­
gatósága csökkentette a munkabéreket. A 
sztrájkban a hajógyár valamennyi üzemének 
munkásai résztvesznek. szám szerint 2200 mun­
kás lépett sztrájkba. Hétfőn beszüntetik a mun­
kások a munkát a George? 1/eygues tízezer ton­
nás cirkálóhajó építkezésénél is. A cirkálóha­
jót február végén akarták vizreboesátáni. A 
Strasbourg nevű húszezer tonnás cirkálóhajó 
építésénél dolgozó hajógyári munkások szintén 
sztrájkra készülnek.

Egyes lapok szerint a sztrájkban ötezer 
munkás vesz részt.

Hamuból jelentik: Mérvadó olasz politikai 
körökben befejezett ténynek tekintik, hogy 
Olaszország ellen a kőolaj zárlatot vlelbekptefik.

Az olasz sajtó nem titkolja, hogy ezeset- 
ben végzetes kimenetelű bonyodalmak követ - 
hetinek. A fasiszta nagytanács ülése, mely 
Mussolini, elnöklete alatt vasárnapra virradó 
éjszaka a hajnali órákig tanácskozott, hogy 
ndtse.m változtatott a helyzeten. A nagytanács 
ülésén valamennyi nagy tanácstag rósztvett, ki­
véve Holtait, Róma kormányzóját, aki a kelet­

afrikai hadszintéren teljesít szolgálatot. Mus­
solini beszélt a politikai és háború- helyzetről, 
majd De Hono l.iboma-’v t - Grand- oiidoni 
olasz követ szólalt fel. A nagytanács nem ho­
zóit ezúttal semmiféle döntést, hanem legköze­
lebbi ült set keddre, február í ré tűzte. ki. Elő­
reláthatólag ezen a kedd e.-!t ülésén hozza meg 
a nagytanács döntő határozatát. Ezen határoz­
za el magát, hogy Olaszország milyen maga­
tartást tanúsítson azesetben. ha az olajzárlatot 
ellene életbelóptetik.

A félhivatalos Gioruale d'llalia a követke­
ző kommentárt fűzi a nagytanács üléséről szóló 
híréhez:

— Nem áltathatjuk magunkat továbbra is 
ábrándokkal. A kőolaj zárlat elháríttiatatlanu, 
átsiklik a gazdasági területről a katonai térre. 
A kőolajzárlatot a szállítási tilalom elrendelése 
fogja kövaini. ez pedig egyel, jelent az ostrom- 
zárral. ami viszont katonai természetű rend­
szabályokkal kapcsolatos. A megtorló intézke­
dések szigorítására Olaszország ellenállásának 
szigorításával válaszol és a mellének szeg zeit 
fegyverekre fegyverrel felel.

Diplomáciai bonyodalmat okozott 
az olasz saitókiáltvány.

Párizsból jelentik: Az európai diákokhoz 
intézett olasz sajtókiáltványok diplomáciai kö­
vetkezményekkel jártak. Francia lapjelentések 
szerint Chambrun római francia nagykövet fel­
kereste ez ügyben Suvich olasz külügyi állam­
titkárt. Hangsúlyozzák a lapok, hogy formális 
demurs nein történt, csupán barátságos esz­
mecsere. amelynek során a nagykövet hangoz­
tatta. hogy a francia kormány nem tartja cél­
szerűnek és ol aszbarátságával összeegyeztethéte­
ri e-k a véleménynyilvánításnak ily túl heves meg­
nyilvánulásét.

A lapok szerint az olasz kiáltvány diplomá­
ciái köröket élénken foglalkoztatja.

Olasz erődítmény az északi fronton.
Az esős évszak kezdete előtt az olaszok meg erősítették tüzvonalukat. Homokzsákokból ki­
sebb erődítményeket is készítettek az elfoglalt részek fontosabb pontjain. Képünkön egy 

ilyen erődítmény látható az északi fronton. Tembienben.
mmasmimmmemms
rneket meresztve fia, a kis Dani állt. Jóképű, 
pirospozsgás, nyolcéves gyerek. Izmos, életerős, 
sokat ígérő jövő ült meg szemeiben.

Takács Dani kicsit megszégyelte magát az 
asszony előtt s rámordult:

— Minek rísz, ki bántott! Olyan keserves 
képet vágsz, mióta felkeltem. Inkább gyere és 
sególj a kocsit kihúzni a színből. Vagy nem is 
köll, majd én magam. — S azzal már kifelé in­
dult.

Felduzzadt még benne életének egykori 
ereje és nagy, csontos karja megragadta a sze­
kér rúdját és kivontatta a színből. A lovakat 
befogta az asszony segítségével és a gyereket 
maga mellé ültette a bakra. Mikor kifelé indul­
tak. az asszony odaszólt:

Vigyázz Dani. tudod az orvos azt 
mondta hogy nem szabad erőltetned magad.

Takács Daniban feltornyosodott a Taká­
csok büszkesége, keményen felvetette sápadt 
fejét es úgy fitymán vetette vissza:

— No félts!
A lovak közé csapolt és azok táncolva for­

dullak ki a kapun. A nap I űz kot el eken ejtette 
le aranypalástjál es az utca úgy nézett ki a 
fényben, mint egv a ran,vb id. És az aranytűdön 
éigy hajtott végig Takar- Dani. mint esrv ki­
rály. Rüszk-m tekinlgeb i jobbra-halra •- az 
emberek csodálkozó szemmel néz lék a sírból 
kelő embert. 1 igra nyílt szemeiből í tavasz ál- j 
tál fakasztott oj élet t-izei nyilazlak -zc.ijel s | 
belesugározták a szembejövőbe.

— Látod? Ez vagyok Én! Takács Danii Az .

erős. az ősparaszt, a legyűrhetőtlen oroszlán. 
Bírókra keltem a halállal és most folyik köz­
tünk a viaskodás. de én leszek az erősebb, én! 
Hiába vártátok, hiába hord tát ok halálhíremet, 
itt vagyok, élok. élek!

Az emberek nagy kérdő szemekkel kö­
szöntötték. az asszonyok meg a kerítés mögött 
súgva dugták össze a fejüket: Takács Dani! 
Látjátok, Takács Dani! És Takács Dani. mint 
egy király a trónörökös társaságában, győze- 
lemiltasan hajtott át a falun.

Már a dűlőutakon kocogott a szekér. A 
föld terhes illata úszott a levegőben. Takács 
Dani lelke áldóan hajolt a földek felé. Szemei­
ből lágy csókok özöne hullott szét és a tavasz 
csókjával elvegyülve hullottak a zöldelő ha­
tárra. Ivelke bele. mély üli a föld boldog áldomá­
sába.. Nagy elmerüléséből a gyerek hangja éb­
resztette fel:

— Idesapám. mán a keresztfánál vagyunk
Takács Dani felütötte a fejét és a keresz1- 

fára pillantott. Von egy régi. rozsdás pléh 
Krisztus függött lehajtott, szomorú fejjel. 
Ugyanúgy, mint amikor legutoljára látta Ta­
va! v. Befordult a keresztfa mellé. Ott volt a 
földje \ gyerek illendően megemelte a kalap­
ját a kereszt előtt Takács Dani nem nyúlt a 
kalapja után Kezeit mintha béklyó fűzte volna 
ö>szp Lka! dacosan csukva maradtak. Pogány 
volt. dacos, istentelen. Most, amikor a halál 
nyomorult eleiének kapuit döngette, most som 
tudott megtörni magábaszállni.

A gyereket a kocsinál hagyta = kicsi 1 tán­

torgó lépésekkel odébb ment. és a mesgye szé­
lén megállt a földet szemlélni. A gyerek leült 
a keresztfa tövébe és nézte az apját.

Ott állt hajlott háttal, beteg testtel a tava­
szi napsütésben, mint. egy kérdőjel, mint egy 
földimádó ősparaszt. Szemeiből kiáradó gyö­
nyörűséggel szemlélte a sokatígérő vetést.

Hirtelen jött köhögés fogta el. Hatalmas, 
sovány, görnyedt alakja még jobban meghaj­
lott a kínzó roham alatt, és szemeibe újra kiül­
tek a halál árnyai. Visszatámolygott a kocsi­
hoz. Ereje hagyni kezdte. Letilt a gyerek melle.

— Ni. véres az idesapám szájaszéle — kiál­
tott fel a gyerek.

Takács Danira úgy hullottak a gyerek 
szavai, mint a koporsóra a rögök; fájdalmasan, 
dübörgőn. Minden erejét, összeszedte.

— Semmi, kis fiam! Semmi! — s meg­
törülte a szája szélét.

— Aszonta a tisztelendő úr az oskolába 
hogy majcsak megsegíti id ősapámat a jó Isten. 
— És itt a gyerek a keresztre pillantott. Takács 
Dani nem mert felnézni

— Meg még aszonta, hogy imádkozzunk 
idesapámérl. idesan,vámmal, hogy megbocsáj- 
tassek minden bűne.

Takács Daniban egy végtelen keserű sírás 
sűrűsödött össze. Szeretett volna feljajdulni fia 
szavaira. Úgy érezte, mintha az ítélőszék előtt 
állana és mos! szemére vetik eddigi pogány éle- 
tét M gtorpant benne a fi Itörő élet s beteg lel­
kében felzokoglak az eddig hangtalan orgona- 
sípok. Érezte, m g a tava*/, szent ölelésen ke-
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A reformátusok bállá
A i'ioi'naiusok hagyományúé napinkén, fob 

II ár , an. niest is megrendezték ni cry estélyüket 
a rvaházuk invara A rendezőség, Is!én Csornák 
Iléláné, a l.oranit'fv Zsuzsanna Egyesület elnök- 
Tője állott, akinek láncoló buzgosagu hölgy- es 
te. fi t itala segédkezett, in:x a meghívásokban, 
te .itt az esteli műsorának osszeáltitásaban. ,vala­

tint I gazdag Lűiffenél a vendégek kiszolgálásá­
éin. \ Katolikus Kor dísztermét teljesen megtöl­
tötte a fényes közönség, amelynek soraiból nőni 
hiányozták a magyarsag es a relormátueeág ve- 
yuWirei: Sulyok István püspök, dr Thnrv Kai­

éi f dti"!;. dr Markovies Manó, a megyei,
• Ir s.Hi# l»t\ an. a városi Magyar Párt elnökei. 
\arcba László, dr Sz.egha'mv Sándor Varga Ge­
deon és a többi előkelőségek családjaikkal 
rutint, körülöttük, mellettük a római katolikus 
magyarság, a magyar iparosság, a régi postás és 
vasutas nyugdíjazottak. Valamennyien testvéri 
találkozóra gyűltek kedves hangulatban.

X műsort l’apn Lajos szellemes prológja nvi- 
ntta meg, aki a múlt báljainak emléké! idézte 

fel költői színekben. A Kálvin kórus Vitá’vos 
Ilonka ének- és zenetanárnó vezetése mellett két 
szép dalt. adott elő. Becker Uli konferált, aki 
Lór.-intffy Zsuzsanna művészien megírt jellem 
zésével. s finom előadói készséggel készítette elő 
a lelkeket L oson ez y Gábornak ez alkalomra irt 
l.orantffv Zsuzsanna cimxi egyfelvonásos korké- 
oének meghallgatására. Lorántffv Zsuzsannát 
T.őrinczv Lajosné személyesítette meg művészet 
tel s nagy átérzéssel, mellette egy egész kitűnő 

: I Rákóczi György: Ambarus Géza, fiai: 
György és Zsigmondi De Bont Maty: és Ma.jer 
Rabi, Sáfár: Gyallay Mihály, udvarnagyi Lakatos 
Sándor, udvarhölgyek es aprődok: Vargha Mag 
di, Cziaki Etel, Sándor Edit. Pop ily Baba. Tech 
Baba, Hermann Iltis, Bodnár Gabi. Kováé.- Man­
ci. Völeyt Magda. Popitv Bőeke, Szűcs Tű. akik­
nek a korhű es előkelőén mcltöságos táncait. 
Xntalffy Margit kiváló gonddal tanította he, mig 

a. darabban előforduló du eltet Hermann Hus, Xn- 
i Lajosne és Sziies Ili. a Patzko zeneiskola nö­

vendékei énekelték. Vgy az ő számukat és énekü- 
. mint. a regőst megjelenítő Nősz Andor éne­

ket 1 komm-.'g nagy tapssal fogadta. Udvari pap 
vo'i Szüv- Ionos, iskolamester Szűcs l-'erenc. Va­
lamennyi szereplő a szerző rendezővel Losonczy 
«táborral együtt oly tökéletest nyújtott, hogy a kö­
zönség zajos tapssal hívta mindannyiukat a füg­
göny elé. X nagyszerűen sikerült előadás után 
Xfáthé Pál alelnök járult dr Thnrv Kálmán el­
nök elé. hogy a bált megnyitó párok felvonulá­
sát s az ifjúság részére a tánc megrendezését en­
gedélyezze. A csárdás felzengő hangjaival meg­
kezdődött. a hajnali órákig tartó, mindvégig ne­
mes és >zép mulatság. Az est sikerén fáradozott 
hölgyeknek — úgy a gyűjtőknek, mint a btiffé- 
néj vendégeskedőknek — a rendező és a terem- 
diszítő uraknak, az adakozóknak és fejülfizetők- 
nek ezúton mond hálás köszönetét a református 
árvaház elnöksége.

Az engedély elnyerése után Máthé jelt ad itt

re-ztűl is a halál hideg leheletét E= olt birkó­
zott önmagával a halál kapuja előtt. És ebbe a 
nagy lelki viaskodásba belekondtilt a déli ha­
rangszó

A gyerek lekapta a kalapot a fejéről, oda­
rendelt a kereszt elé és imádkozni kezdett. Ta­
kács Dani nagy ölelő szemekkel nézte a fiát. i 
képmását, a véréből való véri a hallgatta a 
Krisztus-kereszt alatt hálálkodva imádkozni . .. 
,A mi mindennapi kenyerünket add meg ne­

künk ma "s bocsásd meg a mi vétkeinket . .
Pogány leikét verte, döngette a gyerek 

imája. Hiszen ö nem imádkozott soha! Az Is­
ten nevét csak káromkodáskor emlegette 
Korcsmái duhajkodás voit eleiének vasárnapi 
öröme Soha hálát nem adott az áldásért, a ke­
nyere rí. Soha nem esdekelt bocsánatért 0- po­
gány sárr iiiktetett ereiben és arcán a kém pa- 
I asztok dacos büszkesége lángolt. De most ^ 
gyerek ajkáról loom ló imák. mint váglató vad- 
paripák járták kereszt(il-kami! a lelkét. Hu­
riyorga tó szemei előtt mintha az I-ten ujja mti- 
íoeatla volna az ébredő rónák felett elterülő 
- glcleti kek-égű égbolt fele

— Pogány voltál pogány — jajon gott 
oenne a vád. — Sohasem imádkoztál, sohasem 
könyörögiél — síri fel benne a Ie1kii=merel 
l-Tötlen keze la--an nyúlt a ka!ap ntár Arcáról 
"emosódtak a kemény vonások és szelídség 
alázatosság simult el rajta Verteién ajkai elő­
ször ejtették ki a nagy nevet mocsoktalanui:

— Mi Anyánk I-ten!
A nap fönt a «telelőn járt é- meleg, rá­

ír*"1 sugarait diaclalma-an ontoll;: a kereszt lö-
• éí*Mi zokogó emberre.

I inéra r. gyönyörű fiatal párok vonullak fel a 
megnyitóra: Varga Magda Horváth János. Só- | 
vom Juci dr Szatmári Ferenc. Popitv Baba— 

Lintner Béla, Popity Bóske—Fodor Odón, Her­
mann Iliit- Mocskonyi Miklós, le ah Baba Lazar 
Tibor. Becker Lily- Déváid László. Sfeinhoclar 
Edit-Bnnyay Elek, Broczko Dudus—Kovács K'- 
nó. Sándor Edit—Gyallav Mihály De Bont Matyi 
Bordás László, Ambrus Márta Siebig Ödön, 
Tliury Klári - l-'ülöp László. Kovács Manci Hő­
sik Mihály. Broczko Ella ■- -Giles Ferenc. Ka peri 

Gizi Szennyeesv József. Borosé. lei -Osváth 
Egon. Szűcs llc> dr Ridi Ferenc Mayer Baba 
dr La mm el Xntal. Xndrássy Tity -Derzsi Zol­
tán. Barton Pötyi Zalán'-' Gyula

x kitünően • ikerült mulatság a késő reggeli 
órákig tartott.

A Monver Hóz második tcodólntőnia.
Szombaton tartotta meg teadélutánját másodíz­
ben a Magyar Ház s most már kétségtelen, hogy 
ez a kitűnő ötlet és kezdeményezés életrevalónak 
bizonyul s minden tekintetben eléri célját. A 
Magyar Ház nagytermének falait ezalkalomma’ 
gazdagon és ízlésesen Barátit Béla, Tibor Er­
nő. stb festményei díszítették s iga' klubszerű, 
intim és meleg hangulatot nyeri a terem. ahol 
hét rőt-hétre a város magyar társadalmának elit­
je ad egymásnak találkozót. A meghitt és 
hangulatos tea-délutánokon kitűnő zenekar mu­
zsikál s a késő esti órákig eltart a tánc. Gaz­
dag, kitűnő uzsona. várja a közönséget, s a 
szendvicsek és sütemények elkészítésében egy­
mással versenyeznek a háziasszonyok. A házi­
asszonyi teendőket, legutóbb Bleyer Ernőné, 
Orrnak Bétáné. Gyémánt Elekné. Tncze Lipót- 
né dr Thury Kálmánná vállalták s tizenkét bá­
jos és fiatal házi kisasszony segédkezett. A tea- 
délutánokat ezentúl az eredeti terv szerint, min­
den héten vasárnap tartják meg. délután 5—9 
óráig s a legközelebbi alkalomra rlr Berkes Jó­
zsef né. dr Friedlander Sándorné. dr Rosskopf 
Béiáné. Rimanóczy Lá.szlóné, dr Schilling Ár- 
pádné és Szabó Ká.rolyné vállalták a házia-sz- 
-zonvi teendőket.

Az NTE szezonzáró álarcos bálja, A
Testedzők agilis elnöksége már megtette az 
előkészületeket a szezon legkiemelkedőbb ál­
arcos báljának megrendezésére. Városunk 
művészei és iró:. valamint társadalmi xrezelői 
vállalták a zsűri tisztségeit és a jelméz. vala­
mint a szépség díjnyerteseit dijakkal jutalmaz­
zák. A bált. eltérően az eddigi tervektől, hús­
hagyó kedden, február hó 25-én. farsang utolsó 
napján a Kereskedelmi Csarnok összes helyi­
ségeiben tartják meg.

Az építőiparosok szövetsége felkéri az önálló 
iparra! dolgozó asztalosmestereket, hogy a feb­
ruár 1-én. kedden délután fi órakor az ipartestű-
let földszinti helyiségében megtartandó fontos 
tárgyú szakmai gyűlésen felles számban megie- 
lenienek

Temetések. C o I o 11 Gavrilné szül.
Pop Anna 55 éves korában meghalt. Temetése 
hétfőn délután volt az. Ember kápolnából. — 
Roser Zsuzsanna 70 éves korában meghalt. 
Temetése tegnap délután volt. — Müller János 
mázoló Ifi éves korában meghalt. Temetése 
kedden délután 2 órakor lesz a Haller kápol­
nából. — Srlejnn György 42 éves sofőr meg­
hűlt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a 
Delavrancca utca 3S sz. háztól. (Erdélyi „Con- 
rordia“).

Legszebb. iepolesöbb temetéseket véqzi

„CONCORDIA“ ERDllYf
Oradea, lóul. Kegele Ferdinand No. i 3

Pazar felszera.es:
Bemek i'sz'jirmik’•
Művészi kivitelű gyászkocsik«
Gépies pontosság!
Legegyszerűbbtő i leg hszes-bbig muci . 

genvt kielégítő szo’;d kiszolgálás1 
üzleti telefon- 520 Lak is *«! •*>?.• W>

Zsurkuti Florian 30 éves korában meg­
halt. Temetése február dán délután meg végbe 
Topa dr Jós községben. — sárközi Sándor :;s 
«vés korában nr . halt. Temetése február 3-án 
délután 3 órakor ment végbe a közkórházbo! 
a vénét iái temetőbe. Caritas' h

Tolnai István né 67 éve - korába e’ir.u v. 
Temetése kedden drltd-m 3 ómkor lesz \ Bo­
ron-telepj gyászháatól. (..Kegyelet ).

Most aktuálisi Fontos kbnyvujdonság!
Reumás betegeknek nclkiilözhetetlen!

A reumás bajok 
kezelése

Irta dr Engländer Árpád.
Hogy.m -oiKiduüvítunk házi kezeléssel a reu­
ma» betegségektől?
\z értékes tartalomjegyzékből: Mi a reuma — 
Izületi és izomreuma — Kórokozók — Az Ízű 
lett reuma - Mikor kezdjük e! gyógyítani a 
reumát? — Hogyan védekezzünk a reuma el­
len? — A reumás bajok házi kezelése — 
Masszás — Borogatások — Diathermia - Ét­
rendi előírások — A fejizmok reumája — Für­
dők — Helyi melegkezelések — Hexenschuss 
— Homokfürdők — Iszap kezelés — Ivókúrák 
Kádfürdők — Kénesfürdők — Köszoveny — 
Ledorzsölések — Lumbago — Nyak! izom reu­
mája — Priessi itz borogatások — Sófürdők 
—Soványitó kúrák — Száraz pakkolás — 
Thermofor — Hőlégkezelések, stb.. stb., stb.
Az összes reumás megbetegedések gyógymód­
jait a. legkimeritőbben tárgyalja ez a kitűnő ( 
mű. amely kitűnő tanácsaival valóságos áldás 1 
a reumás betegségekben szenvedőknek.

Ara 85 lei és porté.
Kapható: kicu:óhivatalunkban.

illlllllllllllillílllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllli
Mindenki adja be a bérleti deklará­

ciókat, A Háztulajdonosok Szövetsége.
távirati kérvénnyel fordult a pén®ügyminisz­
terhez és kérte a bérleti deklarációk beadása 
határidejének 30 nappal való meghosszabbítá­
sát. A táviratra eddig még válasz -nem érke­
zeti. de a pénzügyi adminisztráció továbbra is 
elfogadja a deklarációkat. Arra tekintettel, 
hogy a deklarációk beadásának- elmulasztását 
a törvény az adóösszeggel egyenlő összeggel 
bünteti, tehát felhívjuk mindazokat, akik 
deklarációikat eddig még nem adták be ezt 
saját érdekükben sürgősen eszközöljék. Ház- 
tulajdonosok Szövetségiének ügyvezető elnök' 
sége.

A tanács megállapította a kenyér­
árakat. A város időközi bizottsága leg­
utóbbi ülésén újból nregmaxi-máita a kenyér­
árakat. Az ú.i árak a következők: Luxus- 
kenyér nulláslisztből 9 lei 50 báni. fehér ke­
nyér 3Ó százalék nullás és 70 százalék 4-es 
lisztből 9 lei. Félbarna kenyér 30 százalék nul­
lás és 70 százalék 5-ös lisztből 8 lei 50 báni 
Barna kenyér 6-os lisztből 6 lei 50 báni.

öngyilkos özvegyasszony, özv. Haber Jó- 
zsefné volt finca.i jómódú köt él verőmester 55 éve» 
özvegye Oradoán. vejének lakásán, az Episcopul 
Széc.henyi-ut 1. szám alatt valami ismeretlen mé­
reggel megmérgezte magát és mire rátaláltak, 
hajolt volt,. Levelet haevött hátra, amelyben bo­
csánatot kér tettéért., de a kint és szenvedést 
nem bírta tovább.

SZÍNHÁZ
ORADEA (Szabadkai társulat):

Kedden délután * orakor a prózai ee\ ütés bú­
csúja: A vallomás. Meller Rózsi nagysikerű szín­
müve Mérsékelt helyurakkal.

Kedden este 9 orakor az operett együttes bú­
csúja: Egy gome éjszaka. Operett premier. A leg­
szenzációsabb zenejü cs témájú operett újdon­
ság. A Budai Színkör legnagyobb sikerű operett­
je, amely szél-íés előadásokat ért meg. Az ope­
rett együttes legkiválóbbjalval. Rendes helyárak­
kal.

A színházi iroda köz!emányei
— Keddi bucsuelöadásck. Ma, kedden tartja 

bucsuelőadasát a színház, mert holnap mar Sa­
tu-Marén tart előadások;!t. Búcsú előadásnak az 
igazgatósa? a. két legnagyobb sikerű darabot tűz­
te műsorra, hogy a küzonsegnek alkalma 'egyen 
ügy a prózai együttes, min; az operett egy Ulti­
tól elbúcsúzni. — Ma kedden de!mán .V orakor 
Meller Rózsi nagysikerű színmüve a Vallomás 
van műsoron. :< prózai együttes iogkiváinbbjui- 

«1, nérsékclt holyárakkal. Kedden este o órák r 
premii-rkeni Egy görbe éjszaka operett újdonság 
esz bemutatva Egy görbe éjszaka a szezon egyik 

1 égsz éti z íc 1 - - tbb, tgkedvi sebb t im: jti és zené jű 
ipe-nttje. aii'.-'i Budapesten a Budai Színkörben 
óbb mint Ido I ,,idást ért meg. x darab főszere­

peit az operett együttes legjava jateza, rendes 
hely árak kai.
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Lezuhant egy repülőgép 
Re$ita közelében
A repülőgép három utasa szörnyethalt

Bucuresti. Saját tud. Borzalmas repti lösze- 
rencsétlenaóg történt a Bánságban. Egy Botez- 
repülőgép. amely a Sparta-íársaság tulajdona 
meg szombaton í‘,'.50-kor indult el Aradról 
hogy rendes utasszállító útját végezze Bucuresti 
felé. Hárman ültok a repülőgépben, Ivanovic: 
hadnagy, Ilié Nicolae segédtiszt és Gh. Serdie, 
rádió telegraf Lsta.

Az induláskor kedvezőtlen időt jósolt a 
meteorológiai szolgálat. Köd volt s a gépről ér­
kezett első rádiójelen lések szerint az utasok 
nehézségekkel küzdve folytatták útjukat. Rövid 
idő múlva azonban megszakadtak a rádió jelen­
tések és hosszú ideig sem Aradon, az indulási 
állomás, sem az érkezest váró bucuresti légi ki­
kötő nem kapott a gépről semmi jelentést.

Késő éjjel érkezett a hír Bucurestibe hogy 
a repülőgép a bánsági hegyekben, a Resita kö­
zelében levő Armeius községnél lezuhant. A 
hírek szerint mindhárom utas szörnyethalt.

Ttmisoarai munkatársunk a timisoara— 
bucuresti repülőgép katasztrófájáról még a 
következőket jelenti:

A Botez-rendszerü utasszállító repülőgép 
szerdám délelőtt indult el Aradról és Timisoa- 
rán át folytatta útját Bucuresti felé. A repülő­
gépem Bucu resti bői visszatérőben nem volt 
utas, csak Ivanovici és Lile Nicolae pilóták és 
a rádiótávLrász tartózkodott a gépen. A gép 
szerencsétlenségéről az első hírek Buourestiből 
érkeztek s annyit állapítottak meg, hogy a ka­
tasztrófa Te re go v a közelében történt. Ez a hír 
később beigazolódott. Teregovai telefonjelen- 
tés szerint a községtől mintegy 30 kilométer­
nyire. Gornereva határában történt a katasztró­
fa, még szombaton délben 12 óra 35 perckor. 
A rádiótávirász még közölte a hirt, hogy a 
gépnek baja történt, de jelentése hirtelen félbe­
szakadt. Ezen az alapon indultak a repülőgép

keresésére. Megállapítást nyert, hogy Teregovn 
felett még látták a gépet, a további útirányról 
azonban már senki sem tudott felvilágosítást, 
adni. Vasárnap dél ben a VIasm Mir nevű 
hegyen kilátták meg a gép roncsait. A gél> 
zuhogó esőben és sűrű ködben repiiU, s bizo­

nyára emiatt rosszak voltak a látási viszonyok.
A gép nekiütközött az erdőkkel bontott maga* 
hegynek és megsérült. A sérülés követkéz lé- 
ben — a vizsgálat föltevése szerint — a motor 
felrobbant. Így történhetett a katasztrófa.

A két pilótát és a távrrásit teljesen 
nsszeégve. megszenesed ve találták meg 

a gép roncsai között.
A helyszínen most katonaság őrzi a géfc 

roncsait. Hétfőn délután Bucuresti bői szakértő 
bizottság érkezik a helyszínre, hogy megejtse 
a vizsgálatot. A hé’fői repülőjárat elmaradt, 
mert a Vlascu-Mic hegy fölött most is erősen 
ködös és esős az időjárás és nem akarják a 
másik gépet, is hasonló veszélynek kitenni.

Dr Magier Andrei aradi görög­
keleti püspök beiktatása

Aradról jelentik, hogy vasárnap fényes 
ünnepuség keretében iktatták be a püspöki 
székbe dr Magier Antalt, az uj aradi görög­
keleti püspököt.

Az aradi görögkeleti egyházmegye uj püs­
pökét Oradeán meleg szeretettel búcsúztatták 
el szombaton és mintegy negyvenen kísérték 
át Aradra. Az aradi egyházmegye képviseleté­
ben dr Giuhtandu Gh. szentszéki tanácsos és 
Joan Georgea szentszéki felügyelő mentek elé­
be. Oradeára. Útközben az egyes állomásokon 
ünnepélyesen fogadták a püspököt szállító vo­
natot egész .Aradig. És közben a kísérethez 
majdnem minden állomáson rsa(lakoztok a 
Görögkeleti lelkészek.

Aradon a vasúti állomáson rengeteg em­
ber várta a püspök vonatát s a Rosiori ezred 
egy lovaskiilönitménye, egy gyalogos dísz-szá­
zad katonazenekarral sorakozott fel a pálya­
udvar előtt. A feldíszített váróteremben várlak 
a polgári és katonai előkelőségek.

Mikor a feldíszített mozdonnyal a vonat 
megállóit a pályaudvaron, a teológiai énekkar 
éneke köszöntötte elsőnek nz egyházfőt, majd 
az üdvözlések következtek, melyekre a püspök

Szabadabb gazdasági 
módszereket sürget 
a Népszövetség
Genf kétoldali szerződésekért és a klíringrendszer 
megszüntetéséért harcol

Genfből jelentik: A Népszövetséghez közel­
álló körökben hire terjedt vasárnap, hogy a 
Népszövetség a közeli napokban összes tagálla­
maihoz felhívást fog intézni, amelyben élesen 
szembeszáll az önellátásra törekvő gazdasági 
módszerekkel.

felhívja tagjait, hogy egymással két­
oldali gazdasági szerződéseket kössenek 

é, Pgv új "világgazdasági konferencia összehí­
vását* ajánlja. A felhívás szövege, amely már 
készen van, megállapítja, hogy az utóbbi két 
évben a javulásnak bizonyos jelei muta, koz­
nak de ezek a jelek az egymástól gazdaságilag 
P ?-en elzárt országokban nem jelentenek sokai, 
x javulásnak ezek a kezdődő jelei csupán egy 

indent átfogó nemzetközi együttműködés 
folytán tudnának minden állam szamara előny­
ként. kibontakozni. Amíg a nemzetközi árufor­
galom útjába minden állam akadályokat gör­
dít arldisr a válságot, nem lehet áthidalni.

Mindenekelőtt a klíringrendszert kell meg­
szüntetni es helyébe a fizetéseknek új módsze­
re* iktatni mert a klíringrendszer eddig min­
denül! a kivitel ártalmas fékje gyanánt mutat­
kozott. Ezzel kapcsolatban a Népszövetség a 
nagy hitelező-államok politikáját is elcsen c- 

p’zrk az államok könnyen keresztulvihet- 
,vk hogy a devizakorlátozások mai kártékony 
rendszere megszüntethető legyen c< nem kelle­
ne eevebet Icnniök. mint az ados a'.am ok 
áruinak behozatalát megkönnyíteni. é! enged- 
hetetlonúl szükséges, hogy liberálisabb gazda­

sági módszerek foglalják el a most érvényben 
levők helyét. Le kell számolni azzal az elmé­
lettel, hogy egy időben lehet élvezni egy javuló 
világgazdaság, kétségtelen és az elzárkózás! po­
litika' látszólagos előnyeit. Bármilyen nagyok is 
a világgazdaság átállításának a kockázatai 
végzi a Népszövetség felhívását — nincs na­
gyobb kockázat és nagyobb veszély, mint a je­
lenlegi helyzet fenntartása.

válaszok. Aztán a tisztelgő katonaság sorfala
előtt a püspök a prefektussal kocsiba ült, me­
lyet lovas diszőrség kisert a katedrálisig. A 
templom ajtajában az ünnepélyes szertartás 
után Vatianu espieres üdvözölte az egyház­
megye új fejét, melyre a püspök hosszú be- 
-zédbeji válaszolt. Elmondotta, hogy Aradon 
töltötte gyermekkorát és éppen Vhtianu espe­
res volt első oktatója. Boldog, hogy elfoglal­
hatja az aradi egyházmegye vezetői tisztét. Ez­
után Vatianu esperes misét celebrált, majd az 
uj püspök u püspökségre hajtatott, ahol a 
szentszék két referense átadta a püspökséget 
Magier An'almak.

Szombat este ismét istentisztelet volt a 
székesegyházban, melyen a püspök is részé­
veit, akinek később énekszerenáddal kívántuk 
jó éjszakát.

Vasárnap délelőtt fényes ünnepségek kö­
zött folyt le a püspöki beiktatás, amely dél­
előtt 10 órakor kezdődött és a késő déli ó-rák­
ban ért véget, amelyet, n tisztelgések, majd 
többszázteritékes közebéd követett, számos fel- 
köszöntővel. ____________________________

* Epe- és májbetegségeknél, elsősorban epe- 
hélyagkatarrus, epekőképzódée és sárgaság ese­
teiben a mindig enyhe hatású természete* 
„Ferenc József* keserű viz a hasi szervek funk­
cióit élénkebb tevékenységre serkenti. Az orvo- 
sok ajánlják.

Eckhardt Tibor sürgeti 
a kormányzó-utódlás kérdé­

sének megoldását
Budapestről jelentik: Eckhardt Tibor,

Gaál Olivér kisgazdapárti jelölt támogatására 
vasárnap Lengyeltótiban nagy beszédet mon­
dott. Beszéde során fölvetette a kormányzó utó­
dának kérdését és azt hangoztatta, hogy a nem­
zetnek módot kell adnia a kormányzónak ar­
ra, hogy saját, rendszerének megfelelő folytatá­
sáról gondoskodjék. A kormányzó — úgymond 
— megérdemli a nemzettől, hogy ő maga is 
döntően szóljon bele már most, hogy mi törté­
nik maid Magyarországon akkor, ha az Úris­
ten egykor elszólítja az élők sorából.

fegénk tojás- és cipőkivitelünk 
lesz az angol birodalom felé

Bncurestiből jelentik: A román-angol ke­
reskedelmi tárgyalások eredményes befejezess 
kedvező hatással lehet többek között az ország 
tojás- é.s cipőkivitelére is. Éppen ezért az érde­
keltek felfokozott érdeklődéssel várják az angol 
c-» a román delegációk között folyó tárgya <i 
sokról érkező híreket. Amióta ugyanis a német- 
román kereskedelmi egyezményt felmondtak és 
a német piacra egyébként, sem fizetődön, ki a 
kivitel, a romániai tojáski vitel Anglia 'c.-' irá­
nyult. Közvetlenül az újabb román angol tar 
gyalások megkezdése előtt Aradmegyeből na 
gyobb tojásszállítmány indult kedvező feltételek 
mellett Angliába.

Érdekes tünet az is. hogy- Anglia behatóan 
érdeklődik a romániai cipők iránt. Aradon uta­
zott, át egy angliai importőr-csoport megbízó tt­
ja. aki innen Timisoara felé folytatta útját. 1 i- 
misoaran árajánlatot kért cipő-exportra vonat- 
kosóan. majd pedig Oradeára és Clujra utazott, 
ahol szintén hasonló cellái tárgyal. A romániai 
nyersanyag aránylag olcsó, a munkabérek sem 
magasak, úgyhogy a romániai cijm még a nagy 
szállítási ellenére is versenyképes
Angliában. Az exportra vonatkozó megegyezés 
csak akkor jöhet létre, miután a román-angol 
kereskedelmi, illetve fizetési egyezményre v<> 
natkozó tárgyalások befejezést nyertek.
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Anglia népének szive 
rendelte el a nembeli gyászt

Amiről a Reuter- és Havas-ügynökségek nem számoltak be 
Londoni levél. — Az Erdélyi Lopok számára irta: Forbáth Sándor
A világsajtó a nagy ügynök z-egek és kó- 

iyomatns&k útján bőven és jelentőségéhez mér­
ven azámolt be V. György angol király halálé­
ról, temetéséről és arról a valóban mélységes 
és őszinte nemzeti gyászról, mely a nagy ural 
-codó és igaz ember vlhunylával az angol nép 
szivébe költözött. Mert király és nemzet ritkán 
forrott össze oly ragaszkodó szerétéiben, mint 
György király az ő népével. Talán az volt en­
nek a szuverénnek legnagyobb varázsereje, 
hogy még királyi palotáinak fényes termeiben 
sem állt fölötte egyetlen jó angol polgárnak 
sem hanem egy volt a nép közül: primus inter 
pares.

Érdemes a gyásznak és megilletődésinok 
azokkal az emberi, köznapi jelenségeivel fog­
lalkozni. melyeket a hírszolgálati intézmények 
nem említettek meg. melyek azonban éppen 
ösztönös megnyilatkozásuknál fogva talán meg- 
ragadóbban és hívebben is fejezik ki a szomo­
rúság és veszteségérzet őszinteségét, mint az, 
hogy hány külföldi uralkodó jelen! meg a te­
metésen és hogy milyenek voltak az utolsó út 
külsőségei.

*

Tanúja voltam Ivondon egyik legmoder­
nebb és legelőkelőbb hoteljében, mikor a ki­
rály agonizálása idején, este 9 órától fogva a 
rádió negyedóránként közölte az orvosi jelen­
téseket.

A szöveg 9 ójától 11 órá 16 percig mindig 
ízonos volt:

..A király élete csöndesen és szenvedések 
nélkül halad a vég felé". Ez a fogalmazás is 
mesteri egyszerűséggel és minden dagályoaság 
és keresettség nélkül készítette elő az országot 
íz elkerülhetetlen katasztrófára és már ezért is 
i szívekig hatolt.

A nagy szálloda halijában legalább hatszáz 
amber szorongott, mégis, a gombostű leesését 
is meg lehetett volna hallani. És mikor a szo­
morú jelentés negyedóránként megismétlődött. 
ilig maradt szem szárazon. A férfiak lehajtot­
ok a fejüket, a nők zsebkendőjüket szemükhöz 
-zorították és a következő jelentésig mindenki 
megrendültön merült el gondolataiban.

Ezt a jelenetet nem lehetett megrendezni 
is nem ősi tradíciók vagy nevelés készítették 
slő. Mert minden nyilvános helyiségben és 
minden klubban, minden Boarding-Houseban 
rs minden angol úriházban azonosan folyt le 
A király valóban atyja volt népének.

*

Egész, Angliában egy étim fekete zászlót 
sem lehet látni az épületeken. Még a külföldi 
követségeken sem. Ellenben a fekete zászlót a 
félárbocra bocsátott nemzeti zászló helyettesíti. 
Ez látható majdnem minden házon.

Jellemző a gyásznak valóban nemzeti vol­
tára és elementáris megnyilatkozására, hogy a 
király halálát követő napon lehetetlen volt 
Ixmdon nagyobb üzleteiben fekete nyakkendőt 
kapni. Órák alatt minden készletet megvásárol­
tak. Valóságos nagyüzem indult meg fekete 
nyakkendők és karszalagok gyártásában és igen 
óvatos számítás alapján minimálisan 35 mil­
lióra lehet becsülni a napokban vásárolt fekete 
nyakkendők és karsza’agok mennyiségét. Úgy­
szólván minden férfi, kivétel nélkül fekete 
nyakkendőt hordott a temetés napjáig a nők 
pedig fekete karszalagot.

Mivel a nyakkendők ára átlagban másfél 
»s 3 schilling között, a karszalagoké pedig 1 
schilling körül mozgott megállapítható, hogy 
az angol polgárok a gyásznak erre a jelképére 
egymagában 350.000 angol fontot áldoztak

Az élelmiszer d ráru és dohánynemű üz­
leteken kívül alig akad olyan áruház, üzem 
vagy kereskedés, mely nyomban be nem ren­
dezkedett volna a ..National mourning"-ra. a 
nemzeti gyászra. Nagy tévedés lenne azt hinni, 
ogy ezt a gesztust az üzleti nyereségvágy dik­

tálta. mert ha így lenne, nyilván már a király 
nehéz betegségének napjaiban készült volna a 
gyáripar a háttérben a fekete nyakkendők slb. 
gyártusára.

A gyász azonban annyira őszinte és inten 
nv. hogy ezekben a hetekben senki sem vásá 
rol más ruhát, mint feketét, más kalapot, haris­
nyát, zsebkendőt stb. mint feketét, illetve feke 
ten szegélyezett fehérneműt. Akinek nem volt 
fekete ruhája, vagy akinek éppen most volt 
szükséglete, csak feketét vásárolt. Még a sárga 
férficipők és arany-ezüst-kék stb. luxus női-

VissmvsukßMfamd
február 15-ig hosszabbítottuk meg az Erdélyi La­
pokra szóló egyévi és télévi előfizetés határidejét. 
Rendezze minél előbb előfizetési diját, hogy részt 
vehessen alábbi értékes ajándékok ktsorsolásá- 
ban.

Megjegyezzük még, hogy eltérően az előző 
évek gyakorlatától mindazok, akik az egész évi 
előfizetést dijat befizetik február 15-ig, a második 
félév elején (Julius folyamán) rendezendő máso­
dik sorsolásunkon is minden további nélkül részt 
fognak venni

Akik 1936. február lo-ig beküldik az 
1936. egész évi előfizetésüket, azok között 
kisorsolunk:

1. Főnyeremény: Ingyenes részvétel 
az „Erdélyi Lapok“ által 1936. év folya­
mán rendezendő' olaszországi társas­
utazáson.

2. nyeremény: Ötnapi ingyenes ve­
lencei tartózkodás, ugyancsak az Frflp.lyi 
Lapok társasutazásával kapcsolatban.

3. nyeremény: Egy Standard rádió, 
legszebb kivitelben.

4. nyeremény: Igen szép férfi vagy 
női zsebóra.

5. nyeremény: Magyar Szemle disz- 
künyveinek sorozata (5 kötet).

Akik 1936. február 15-ig beküldik az 
1936. félévi előfizetési dijukat, azok kö­
zött kisorsolunk:

1. főnyeremény: ötnapos ingyenes 
tartózkodás a Püspök-qyónvfimlöben.

2. nyeremény: Ötnanos ingyenes tar­
tózkodás a Gyilkos-tónál.

3. nyeremény: Egy fényképezőgép.
4. nyeremény: Egy úti neszeszer.
5. nyeremény: A Szentek Életének 

négy kötete (kötve).

cipők is eltűntek minden kirakatból. Az, olyan 
üzletek forgalma, melyek azórakozó-célzatot 
elégítenek ki, teljesen megszűnt néhány nap 
óta. Sem a hangszerüzletek, sem a rádiógyárak 
úgyszólván egyetlen tárgyat sem adtak el a ki­
rály halála óta és az üzlet csak a temetés után 
indult meg igen gyenge menettel.

A legnagyobb áruházak. Selfridge, Swan & 
Edgar. Williams. White napján (dacára an­
nak, hogy a bíróságokat kivéve semmiféle hi­
vatalban és a bankokban sem volt hatóságilag 
elrendelt munkaszünet) önként ztlrva tartolták 
üzemüket, holott az egynapi forgalom ezekben 
a hatalmas áruházakban egész vagyonra rúg. 
Látnivaló tehát, hogy a gyásszal kapcsolatos 
(ízleli megmozdulás korántsem a kereskedelmi 
érzékkel, hanem ellenkezőleg, az igaz és mély 
gyásszal és az ezzel összefüggő közszükséglet­
tel kapcsolatos.

A legtöbb nagy kirakatban természetesen a 
király trvászfátyolos arcképe van kiállítva, a 
legtöbb egyszersmind a rendkívül népszerű 
utód. Vili. Edward király nemzeti lobogóval 
díszített képei is prezentálja

Jellemző, hogy nemcsak a lapok közölnek 
sokezer apróságot a király életéből, melyek em­
beri voltuknál fogva megkapóak. hanem min­
den magánember is. utcán, villamoson kaszi­
nók lián tud egy-egy jelenetet, egy-egy anekdo­

tát, melyet a lapok nem publikáltak és mely 
. feltétlenül hiteles", mert ez és ez mesélte, aki 
ettől és ettől az udvari méltóságtól hallotta.

Rendkívül mély benyomást tett és az üj 
király am úgyis páratlan népszerűségét, ha le­
het. még növelte, hogy’ Vili. Edward gyászá­
ban is olyan közvetlen és nem alakoskodó, 
mint a köznapi ember általában.

Ez nem az az uralkodó, aki az első órák 
természetes vérségi megrendültségének izgal­
mai után felöl ti a neveltségéné! és magas pozí­
ciójánál fogva elvárható önuralom álarcát. Az 
új király a megtört, belső lelki viaskodásoktó! 
ö- zvroppant ember benyomását kelti, min­
denki nyomban észreveheti rajta hogy e na­
pokban sem tartásában sem viselkedésében 
semmi sinc,-> a leghata:masabb uralkodóból, 
hanem csak egy igaz ember leplezetlen fájdal­
mát hordja. A menet, mely a sandinghami kas­
télyból Londonba szállított koporsót kísérte a 
Westminstcr-Hallba egyszerűségénél és pol­
gári formáinál fogva a temetésnél megragadó!* 
volt.

Mindössze néhány gárdistából, néhány 
díszruhás rendőrből és a koporsót vivő ágyú­
talpból állt. minden kordon és felvonulási ren­
dezés nélkül. A koporsó mögött közvetlenül az 
új király haladt a rendkívül hűvös, esős idő­
ben kalap nélkül, gyalog, a yorki herceggel (fi­
vérével) oldalán, mögöttük a család több tagja, 
a királynőt kivéve, akit a haláleset annyira le­
sújtott. hogy ezt. az utat nem tudta volna meg­
tenni és már koránál fogva sem vállalkozhatott 
volna rá. Ez a gyalogúi ugyanis több, mint 
másfél órát tartott.

Legalább másfélmillió ember nézte az ut­
cák két oldaláról a menetet, ez a hatalmas tö­
meg oly megrendült csendben állt és oly mél­
tóságteljesen, hangtalanul oszlott szét pillana­
tok alatt, amire csak az angolok képesek.

A temetési menetben a A mértföldnyi hosz- 
szú utat a Westminstertől Paddingham állo­
másig Edward király, testvérei, sógora (a nor­
vég király), valamint a temetésen megjelent 
uralkodók és notabili.tások szintén gyalog let­
tek meg.

*

György angol király sírját valóban népek 
vették körül. El lehet mondani, hogy széles e 
világon mindenütt őszinte megrendüléssel fo­
gadták a gyászhírt és gyászolják az elhunyt 
uralkodót, Bebizonyosodott, — szinte elemi 
erővel, — hogy a demokratikus eszmék egyál­
talában nem azonosak a köztársasági állam­
formával. amit sokan oly szívesen hirdetnek. 
György király népszerűségét, halálának körül­
ményeit. utolsó szavait, — melyekben az 
„Empire", a nagy Angolbirodalom hogy léte 
iránt érdeklődött halódása közben Baldwin mi­
niszterelnöknél, — nem kellett a királysági in­
tézmény mellett propagandául felhasználni.

Mert nincs egyetlen ember sem Angliában, 
aki a királyt ne tartotta volna igazi demokra­
tának és akinek meggyőződése lenne, hogy ez 
az uralkodó bármilyen korszerű eszme vagy 
demokratikus gondolat útjában állt.

György király élete és halála egyetlen nagy 
propaganda volt a királyság intézménye mel- 
letf. melyben uralkodó és nemzet megtalálta 
és mindvégig becsülte és szerette egymást.

Figyelem !
Mélyen leszállított áron kaphatók
dr Karácsonyi János püspök 
összes művei •

A székelyek fleet és a székely magyarok
ára 10 lei helyett 5 lei 

A magyar nemzet honalapitása 896 907
ára 40 lei helyett 20 lei 

Uj adatok és új szempontok a székelyek 
régi történetéhez ára 50 lei helyett 20 lei 

A magyar nemzet áttérése a nyugati ke­
reszténységre 100 lei "helyett 50 lel

1 "zent Ferenc rendjének története Ma
gyarországon 1711-ig I. 300 lei h. 150 lei 

nt Ferenc rendjének története Magyar- 
tsz ágon 1711-ig II. 300 lei h. 150 lei

Vidéki megrendeléseknél plus 15 lel portó.
Kapható:

az ERDÉLYI LAPOK KÖNYVOSZTALTÄNAL.
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ldőiárás
Az Időjáráskutató Intézet jelentése sze-lnt a 

várható Időjárás a kővetkező 24 órára: Élénk 
déli-délnyugati szél, sok helyen ismét köd és eső, 
a hegyeken esetleg havas cső. A hőmérséklet egy­
előre nem változik lényegesen.

Zürichi nyitás. Párizs 20.28 fél, London 15.18, 
Newyork 303 egynyolcad, Brüsszel 51.77 fél, Mi­
lánó 24.40, Madrid 42.02 fél, Amszterdam 208.55, 
Berlin 123.60, Bécs — schilling 57.10. Prága 12.7.3 
iái. Varsó 57.05. Belgrád 700.

A pápa egészségi állapota. A párizsi 
(.n Croix legutóbbi számában olvassuk: ,,A 
Szentatya egészségi állapotáról időről-időre 
nyugtalanító híreket, dohnuk a közvéleménybe- 
Nemrégen távirat érkezett Rómából, amely 
arról értesitett, hogy a pápa eszméletlenül esett 
össze. A következő napon a Szentetva a volt 
frontharcosok hatalmas küldöttségét fogadta 
és áldotta meg a Szent Pál bazilikában. Alig 
egy héttel ezelőtt meg az a hír kelt szárnyra, 
hogy a pápa tüdőgyulladás miatt kénytelen 
ágyát őrizni. A következő napon a Szentatya 
pgy egész sor főpa.not. fogadott magánkihallga- 
tóson és egy hatalmas zarándokcsoportot és 
más csoportokat összkihaUgatáson. Ajánlatos 
léhát- a pápa egészség: állapotával kapcsolatos 
híreket mindig a legnagyobb körültekintéssel 
fogadni. Ez idő szerint a helyzet, az. hogy a 
Szentatya dacára magas korának és a túl­
feszített munkának, amit nap-nap után végez, 
igen jó egészségnek örvend és egészségi álla­
pota semmi kívánni valót nem hagy maga 
utón.

Állami tanítóképzőt végzott magyar nemzeti­
ségi tanítókat keresnek, Mercurea-Ciuc. Saját 
tud. Timi$-torontal megyeben három állami ma­
gyar iskolaszékek) áll jelenleg tanító nélkül, aho­
vá, az ottani tanügyi hatóságok közlése szerint 
kinevezhetók volnának magyar nemzetiségű tan­
erők, ha állami tanítóképzőt végzett magyar ta­
nítókat tudnának ajánlani. A Magyar Párt veze­
tősége most megkereste a székelyföldi tagozato­
kat, hogy amennyiben a fenti feltételnek megfe­
jelő állástalan tanítók volnának, hívják fel őket 
részletes adtaik közlésével sürgős jelentkezésre. 
A három hely közül kettő katolikus, egy pedig 
református község és előnyben részesülnének 
azok, akik a kántori teendőket is el tudják látni. 
A jelentkezők forduljanak az Országos Magyar 
Párt bánsági tagozatához, Timisoara, Bulevardul 
Regina Maria No. 8. Magyar ház.

Níwiv ünnepségeket tervezitek a genfi 
népszövetségi palota megnyitására. Géni­
ből jelentik: Az uj genfi népszövetségi palota 
(fezre tervezett megnyitására nagy ünnepsége­
ket készítenek elő amelyek,nek fénypontja a 
népek diszfelvonulása lesz. A megnyitó ünnep­
ségek rendező bizottsága a legközelebbi napok­
ban kérdést fog intézni az egyes kormányok­
hoz. vájjon országuk részt akar-e venni a hat­
van tagállam nemzeti jelmezes felvonulásé­
ban. A menet végig fog vonulni Genf utcáin, 
a genfi-tó partján és végül a tagállamok nevé- 
Hor) ünnepélyesen birtokába veszi az uj palotát.

Elfogtak egy szélhámost, aki ügyvédnek ad­
ta ki magát. Cluj. Saját tud. A főkapitányságra 
több feljelentés érkezett Emil V. Campianu ellen, 
ak: agyafúrt szélhámosáé gokat követett el. Ki­
derült, hogy Emil V. Campianu nem csak Cin­
jein. hanem Erdély több városaiban is különböző 
bűncselekményeket követett el. 1935 őszen Túr­
óén ügyvédnek adta ki magát s különböző üzle­
teket kötött Amikor rájöttek szélhámosságaira, 
nyomtalanul eltűnt. A szélhámos ezután Cl újra 
utazott, ahol szentén ügyvédnek adta ki magát. 
Hamis ügyvédi diplomája alapján ügyvédi mun­
kát vállalt szép lakást tartott, de a lakbérrel 
mindig megszökött. A sorozatos feljelentések 
Papján a rendőrség rövidesen letartóztatta íz 
át ügyvédet és most állítják össze a bünlaistro 
mii

Esküvő. Kovrig Anna Tunta és 
dr Nagy György Kecskeméti február 6-án 
tartják esküvőjüket Turbán.

Faulhnber kardinális 25 éve püspök.
Münchenből jelentik: Fan! babér mü-ncnom 
bíboros-érsek a na ttokban imnc-pli 25 éves 
püsfzőki jubileumát A kiváló egyháziejc-dei- 
met eme ritkti alkalommal az egész birodalom­
ból eláraszt ják szeren esek ivánó írásokkal 
táviratokkal. Fatilhabrr bíboros kétsegtelenü 
legmarkánsabb egyénisége a német püspök’ 
karnak, akinek a hitte lom irányában is min 
dig van bátor, férfias szava. \ jubiláló egyház 
fejedelem I860-ben született, egyszeri! hajó 
szülőktől. 1802-ben szentelték pappá. Mint ilyet 
egy ideig szemináriumi elöljáró, majd 1903-tó 
a st rassburgi egyetemen üz ősz vet ségi szent 
Írás tanéi a leit. 1911 -ben : zen lelték speyeri
püspökké - mint i'yen volt a világháború fo­
lyamán az bajor haderő tábori főpapja. 1917- 
ben nevezte ki a Szentszék müncheni érsekké, 
rrmjd 1921-ben bíborossá. Fnulhabrr bíboros a 
nérnél tudományos világnak is egyik büszke­
sége. a müncheni Erauenkirchében mondott 
hatalmas beszédeire pedig az. egész, birodalom 
fel szokott figyelni.

Elhalasztották az érmellékl református lel­
készek fegyelmi ügyének tárgyalását Sácueni. 
Saját tud. Közöltük annak idején, hogy az érmel- 
iéki es p e r e s v ál a sz t ásbő 1 kifolyólag fegyelmi eljá­
rás alá vont tiz lelkész és öt. világi tag ellen a 
fegyelmi tárgyalást január 28-ra tűzte ki a cáréi 
egyházmegye fegyelmi bírósága. A tárgyaláson a 
vádlottak közül hat lelkész jelent meg. A ‘ár- 
y válást azonban nem lehetett megtartani, mivel 
az elnökségen kivitt jelen lenni köteles három ta­
il iíe.sW ró közül egv nem jelent meg s helyett ísl- 
tőséről pedig nem történt gondoskodás. Ezért az. 
ügy tárgyalását február hó 13-ra halasztották. 
Amint illetékes helyről értesülünk az. érmellék! 
egyházmegye vezetőségének óhajára s a kívána­
tos lelki béke megteremtése cél Iából az *
fegyelmi ügyekben megszüntető végzéssel fog 
dönteni a delegált cáréi egyházmegye! birds..!-z.

* a has gyakori teltsége, a rekesz erősebb 
■eltolódása .májtájéki fájdalmak, emésztési ne- 
íóztségek. gyomorbcltaurut és sárgaság a terme- 
»•/.etc*.- „Ferenc József“ koserűviz használata által 
megszüntethetók és az agy, a szem. tüdő vagy 
szív felé irányuló vértódulások ellensúlyozhatók. 
Az orvosok ajánlják.

Elgázolta az autó Párizs egy képvisc- 
öjét. Párizsból jelentik: Vasárnap del- 
Mán néey órakor meghalt Ghassaigne Geyon, 
’árizé városának egyik képviselője. A neves 
ranoie politikust múlt héten elgázolta egy 
*axi. súlyos belső sérüléseket szenvedett és 
-zeknek következtében halt meg. A ka mura ­
iak évtizedek óta tagja volt. Többször vise t 
Illám titkári i -zí-oect. Több magasabb kul- 
•gldi rendjellel tüntették ki: többek között az 
ingói Viktória-renddel.

Halálozás. Budapestről jelentik: Nagy End­
re iró fia, ifj. Nagy Endre hírlapíró hétfőn reg­
gel a Park-szanatóriumban meghalt, ifj. .Nagy 
Endrének mintegy tizenöt év elölt homlok üreg 
gennyeeedése volt és azóta tizenhat homlokureg 
műtétet hajtottak végre rajta Legutóbb három 
hét előtt operálták meg. de a műtét már nem 
segitet.

Erre a könyvre várt Ön !

A meghűléses 
betegségek

m egelőzése
A CSECSEMŐKORTÓL AZ AGOKORIG.

Irta- dr Müller Vilmos, kir. tanácsos, főorvos.
Ezen időszerű és rendkívül fontos könyv­

tári a lom jegyzékéből:
Van-e meghűlés?
Hogyan védekezzünk a meghűlés ellent 
Hogyan védjük meg csecsemőinket os kls- 
rmeketnket a meghűlés ellen? ....
Hogyan védjük men magunkat felnőtt

-ban a meghűlés ellen?
Ml is történik testünkben, ha mofihdlfln <? 

És ha mégis meghűlünk, mit csináljunk?
A meghűléses betegségek elleni óvlntézkn- 
dések nz angkorben.

\ ..ip-aiuiléses betegségek' különösen leront­
ják n szervezet ellenállóképességéti Mindenki 
mjiif érdekében a legsürgősebben olvassa 1 >' 

rendkívüli fontosságú művet!
Ara í5 le* és portó

Kapható KtADÓHIVATALUNKBAN.
.,zA*<á

nyelvű isz/>ntbe.s/,vu. . ... .
Imre ünnepségek alkalmából, mim a pap« • 
vete.

Vilma holland királynő leányával 
Ausztriában. Londonból i cl antik: Vilma 
holland királynő és leánya. Julia trónörökösn-’i 
az ausztriai Iglsbvn üdülnek. Becsi hiradas 
szerint a trón örökösnő barátnői kíséretében 
néhány napos tartózkodásra Budapestre is át- 
rándni.

Magyar állatorvosokat hivott meg az iráni 
kormány. Budapestről jelentik: Az iráni kormán 
elhatározta állategészségügyi szervezetének, ál­
latorvost szakoktatásának és a húsvizsgálatnak 
reorganizációját. Erre a célra három magyar és 
néhánv német állatorvost hívott meg Eddig Per­
zsiában a külföldi állatorvosok közül csak a 
franciákat alkalmazták. Január 20-án és 30-án 
három magyar ál altorvos indult, útnak éspedig 
dr Borv Gusztáv bakteriológus-állatorvos, dr Szá­
don Vilmos és dr Moháosv Jenő állatorvosok, 
akik közül az előbbi kettő Varsón, Moszkván és 
a Kaukázuson, az utóbbi pedig Triesztből hajóval 
utazott cl. Dr Bory Teberis székhellyel különö­
sen a húsvizsgálat és az állatgészsésügy újjászer­
vezésére kapott megbízást, dr Szidon és dr M->- 
hácsy Perzsia más helyein fog betölteni vezető 
állást

Hősi halált halt Afrikában D,Anun- 
zio tábori lelkésze. Rómából jelentik: A
pis-toiai herceg távirati jelentése szerint Giu­
liani Reginaid atya, az. egyik keletafrikai fe­
lt eteinges hadosztály tábori lelkésze, kötelessé­
gének teljesítése közben elesett. Giuliani igen 
népszerű volt Olaszországban. Már a világ­
háború alatt hősies tettekkel tüntette ki magái, 
azután követte D'Anunziót Fiúméba, majd 
mint feketeingcs tábori pap résztvet-t a ..Marcia 
su Roma“-ban. Afrikáivá is mingyárt az első 
önkéntes csapatokkal indult el. „ ,

Tízezer dollárt hagyott a kínai katolikus diá­
kok Javára. Sanyimiból jelentik: Kiu-Fu-Shan, a 
kinai Katolikus Akció lelkes vezére, 5-4 éves ko­
rában meghalt. A zikawei kollégium katolikus 
kinai diáknevelési céljaira 10 ezer dollárt hagyo­
mányozott.

Felborult motorjával és súlyosan 
megsebesült egy budapesti orvos a bajai 
országúton. Bajáról jelentik: A Kalocsá­
ról Bajára vezető országúton eszméletlen álla­
potban találták dr Szoboszlay József budapesti 

' orvosi, aki motorkerékpáron igyekezett Baján 
lakó rokonai látogatására. Szoboselayt súlyos 
állapotban szállították be a bajai kórházba.

London toló tart tízezer apró koraUszigot 
szultánja. A maladivai szigetek szultánja, útban 
Ixmdon felé, Ceylon fővárosába, Colombóba ér­
kezett. A szultán 10.000 apró koralleziget. fölött 
uralkodik, ezek a szigetecskék Ceylontól délnyu­
gatra fekszenek és angol fennhatóság alatt álla­
nak. A szultán bemutatkozó látogatásra igyek­
szik az angol fővárosba. A múlt év tavaszán le­
pett trónra, amikor elődjét, és nagybátyját. 
Samsz ml Bin szultánt, a szigetország politikai 
és társadalmi berendezkedéseinek megreformáló 
sára irányuló törekvései miatt elkergette a for­
radalom. Szamsz ud Din nyugati eszméket vitt 
magával Európából s 6 alakította meg a korai!- 
szigetek birodalmának első alkotmányos kormá­
nyát. és parlamentjét. A szigetország gyöngyim- 
- Ászai és kopratermesztői azonban hallani sem 
akartak az újításokról és elűzték trónjáról a re- 
formsz.u!tánt, \z új szultán ismét életbeléptette 
a régi zsarnoki rendszert s korlátlan ura vlatt 
valói életének. Rendkívül gazdag ember, vagya 
nának nagy részét még ősei szerezték indiai ka- 
lózhad táratok során, másik része pedig győney- 
kinesekhől áll. amelyeket számos feleségóvel ka­
non hozományként. A szultán kincseskamrám, 
fö'dheásott gödör, amelynek őrsége három tucat 
mérges k tevőből áll. Londoni útjára a szultán 
többszőr teknőshékát visz magával, mert kizáró- 
big teknőshéka-levessel és teknősbéka pecscm e- 
vn’ tán'álkorlk. Köze’ sráz frle-iége közül egyik 

„jVA vele Tá'-o’léte tartamára valamennyi 
m-zonyát'bezáratta fából készült palotája háre­
mébe.



a közga.zda-
- ,. ...mos kiválósága. így mindenképpen 

társadalmi eseménnyé lett a kisebbségi újságírók 
sajtóbálja, amely kifejezője volt annak a kapcso­
latnak, amely a sajtó és annak munkásai, meg a 
közönség között fennáll. A fényesen sikerűit bál 
főrendezése Sárkány Gábor szerkesztőnek, a 
kisebbségi újságírók szervezete országos elnöké­
nek kezében volt, a terem modern kiállítása K a- 
lotai Gábornak, a csoport titkárának érdeme.

Széchenyl-vacsora a budapesti Nem­
zeti Múzeumban. Budapestről jelentik: A 
Nemzeti Kaszinó hi ven a sok évtizedes hagyo­
mányokhoz. vasárnap este. diszes külsőségek 
között tartotta meg Széchenyi-emlék vacsoráját. 
A vacsorán reszivett Horthy Miklós kormány­
zó. József, Albrecht és Ferenc József főherce­
gek. valamint a kormány több tagja is. Az 
cmiékbeszédet. kezében a Széchenyi-serleggel, 
Walkó Lajos volt külügyminiszter mondotta. ’

Kosztyütiszlitás közben összeégett a bálba ké­
szüld leány. Budapestről jelentik: Az Eotvös-ut- 
ca 30. äzimu házban lakó Gergely Rezső MAV fő­
in téz-ő leánya, Magdolna, néhány nappal ezolőtt 
bálba készült. Délelőtt tiz óra tájban elővette 
magasszáru báli kesztyűjét, hogy kitisztítsa. Be­
mem a fürdőszobába és benzinnel kimosta a 
kesztyűt, azután felhúzta a kezére és hogy gyor­
sabban száradjon, kinyújtott kezét a fürdőszoba 
kályhája felé tette. A frissen tisztított kesztyűből 
.kiáradó benzinpára a melegtől fölrobbant, a kéz- 
tyű tüzet fogott és a fiatal leány ruhája egy pil­
lanat alatt lángbaborult. Gergely Magdolna" két­
ségbeesett segitségkiáltozására berohantak a für­
dőszobába a házbeliek, ruhadarabokat dobtak rá 
to elfojtották a tüzet, addigra azonban a szeren­
csétlen lány borzalmasan összeégett: a benzines 
kesztyű a szó szoros értelmében rásült a kezére, 
azonkívül az arcán is csontig hatoló égési sebe­
ket szenvedett Azonnal a mentőket hívták, akik 
Pl.'ö segítségben részesítették és a MÁV-kórházba 
vittek. A vasúti kórház orvosai gondosan ápolták, 
minden lehetőt elkövettek, hogy megmentsék az 
életnek, de már nem segíthettek rajta és Gergely 
Magdolna napokig tartó iszonyú szenvedések 
után meghalt.

Hálókocsi kalauzból veszedelmes házasság-
szédclgö, Budapestről jelentik: Az egész ország 
rendőrsége és csendőrsége napok óta egy kalan- 
dosmult.u szélhámost keres: Magyar Árpád 
-Hgyven '-olt hálókocsi kalauzt. Magyar el­
len tiz nő int, följelentést, mind a tiz jó család­
ból származik és kérték a rendőrséget, hogy ne- 
' ükét ne adja ki a nyilvánosság számára. Á volt 
hálókocsi-kalauz mind a tiz nőnek házasságot 

' ' ; lapiti tok szerint huszon­
öt harm;;!!". r pengőre .ehető az az összeg, ame­
lyet „menya - myjelöltjeitől“ kicsalt Magyar 
‘rpád neme nem ismeretlen a rendőrség előtt. 
Evekkel erén',:!, tt,r r. ír állását elvesztette, arany- 
csempészési ügy középpontjába került és letar­
tóztatták. K iszabadulása után több szélhámossá­
gul köveiéit el és ismét a rendőrségre került. Két 
hétté! ezelőtt egy elegáns idősebb hölgy jelent 
meg a főkapitányságon, aki elpanaszolta, bocy 
megismerkedett egy férfivel, aki báró Madarassy 
T.ajos konzuli titkárnak adta ki macát és rövid 
Ismeretség után megkérte a kezét.. A jómegjelené- 
Fü. ki'ene nyelvet beszélő rérfi egy napon azzal 
állt elő. hogy utazzanak Zürichbe és ot.t kössek 
meg a házasságot, mert Svájcban sokkal korty 
nyebben megy a házassá* megkötése, mint Ma­
gyarországon ahol több iratot kell beszerezni és 
tekintve, hogv Romániában született, az iratok 
hess rzés ' - kbe ütk ízlk Az Özvegy te'-
testi ette .1 kér,>:. elutaztak és a. házasság m cg 
kötése után derűit r.-ak ki. hogy vakmerő ' alan 
doma.k lett az áldozata A • ri'b V-ó az esküvő ntá 
ni napon elhint szállodából, de vele egvüít el­
tűnt, az 1özenevvezer nrtr?á készpénze ér, 
összes ékszere i- \ főkapitánvságin több fény­
képet rn’O'Unk fel nz urias = zonv előtt ér fo|:sr.v 
n.erte art 1 férfit aki őt rutnt hecsanfa Hz a 
fénykép Xf-rgyar Árpádot ábrázolta. Az őzvegy-

nást követték a fel 
'“nt"-r\ - , > 1 ir ’-. - kiderítette, hogv Vi-

'vir Árpád 1 '7" t--ívsz ;d"lgesek egé-z sorr.za- 
>t követte el. Rím pesti . ik-'-ín azonban bláhn 

keresték a. dn.k'.v k \ v/.'.'hámos. Úeylátsz'k. 
az áldozataitól kicsa’t pénzen, külföldre szökött.

Erdélyt Lapok

Március 20. és 25. közeit 
I folytatják Budapes éri az orszá-
I gos íHGzö3a:dasá3i kiállítást

Vizummenlességet és 50 szózolégos 
vasúti kedvezményt biztosítanak 

a külföldieknek
Bu(fa}>eströl jelentik: A március 20 és 25 

- között1 napokon tartandó országos mezőgazda- 
sági kiállításra érkező külföldiek számára a 
kereskedelmi minisztérium ezidón is 50 száza­
lékos vasúti kedvezményt nyújt. A szomszéd­
államok vasutat is jelentékeny utazási kedvez­
ményt engedélyeznek s a magyar külügymi­
nisztérium ezen kívül azt is lehetővé tette, 
hogy a mezőgazdasági kiállításra vizűm nél­
kül lehessen Magyarországra utazni s a vízu­
mai utólag, a kiállítás helyén, 2 pengő 50 fil­
lérért. lehet megszerezni.

Négy munkás-baleset egy nap alatt Cinc me­
gyében. Mercurea-Ciuc. Saját tud Egyetlen nap 
négy üzemi munkaabalesei történt a megyében. 
Burján József gheorgheni fürészüzemj munkás 
rönköket gurított az egyik fűrészüzem rönkpark­
ján. Az egyik leguruló rönk elütötte ée súlyosan 
megsebesítette. — Gál Lajos suseni munkás az 
ottani kőbányában dolgozott. Robbantásnál a 
vi&szaomló kőtömeg maga alá temette. Komoly 
sérüléseket szenvedett. — Ölti Antal siculeni CFR 
munkás fel akart ugrani a mozgásban lévő vonat- 
” t. Megcsúszott és a vonat kerekei alá került. 
Eszméletlen állapotban szállították kórházba. — 
Frasin Todor malna§báii kőbányamuukást szin­
tén a robbantott kő törmelékei sebesitették meg 
olyan st'llyosan, hogy kórházba kellett szállítani.

§iS|§|

Lopez Contreras tábornok, akit Gomez 
tábornok halála után Venezuela elnöké­

nek választottak.

V évf.. 27 szám — Kedd, t!).'MS február 4

* Meghűlésnél nathaláznál, torokgyulladás­
nál, inandolalobuál, fülkatarrusnál, valamint 
idegfájdaltnaknál é«. szaggatásnál naponta fél 
pohár természetes „Fe-enc József * ki -vniviz na­
tívon int tesz mert a gyomorból csatornát alapo­
san kitisztítja és desinliciálja, azonkívül pedig 
megfelelő emésztést biztosit. Egyetemi orvosta­
nárok véleménye szerint a Ferenc József viz ha­
tása gyors, kellemes és megbízható s ezért hasz­
nálata járványok idején is igen célszerűnek bizo­
nyul. Az orvosok ajánlják.

Mindenkinok számára van hely a földön.
Londonból jelentik: Az egész világon arról be­
szélnek, hogy a föld tulnépes és ép ezért kétsze­
resen érdekes, hogy egy angol tudós szex int a 
föld mostani lakosságán kivtjj még egynvlliárd 
és 16 millió ember fér el egészen kényelmesen a 
földön. Brazíliában magában háromszáz millió 
lakos számára van hely és Brazíliának mostani 
lakossága mindössze 31 millió. Argentina kiler.c- 
miilió lakosa helyett 150 millió embert tudna el­
tartani. Ausztráliának óriási területéhez képest 
csak hatmillió lakosa vaa, úgyhogy ezt a szá­
mot minden nehézség nélkül meg lehet húsz so­
rozni. Az Északamerikai Egyesü t Áramokban 
ötszázmillió lakos számára van heiy, tehát öt­
ször annyian élhetnének ott, min* jelenleg. T;t 
van azután még Kanada is, amelynek nyolcmil­
lió lakosa van, holott 110 millió is nyugodtan 
megélhetne.

Gyilkosság a magyar—osztrák hatá­
ron, Budapestről jelentik: A magvar— 
osztrák határon megdöbbentő gyilkosság tör­
tént. Bursics Péter irottkői szőlőbirtokos két 
revolverlövéssel leferitette unoka öccsét- Bursics 
Ferencet, aki Amerikában élő fivérének gyer­
meke voll. A gyilkos merénylet után a szőlő­
birtokos főbelőtte magát. Bursics Ferencet és 
Bursics Pétert, a rohonci mentők részesítették 
első segélyben. Röviddel a kórháziba szállítás 
után Bursics Ferenc meghalt. A gyilkos sebe 
is halálos, ölel ben maradásé hoz nincs remény.

Gázbiztos egyenruha. Murphy angol őrnagy 
ama véleményének adott, kifejezést, hogy a gáz­
biztos egyenruha csupán pénz kérdette. Ezen a. 
ruhán a gázanyag legalább bizonyos mértékig 
ártalmatlan vegyűlctre alakulna, Így csak hosz- 
szabb idő múlva kellene a ruhát cserélni. A né­
met szaklapok ebben a kérdésben szkeptikusak. 
Hivatkoznak arra, hogy a gázvédő ruházat, kér­
dése a háború óta minden erőfeszítés ellenére 
alig haladt előre, nem valószinti tehát, hogv a 
nehézségeket egyszerűen csak az anyagiak hiá­
nya okozná.

Fürészporból cukor. Két híres vegyész: Wiii- 
starker és Zoclimeisfer megfelelő vegyi eljárással 
I fii részport cukorszerü. könnyen oldódó anyag­
gá alakítja. Ilyen kísérletek már régóta folytak, 
de az említett kutatók eljárása már jóval tökőta- 
teisebb, mint az eddigi próbálkozások voltak V 
tömény-sósavval történő kezelésnek nagy -z.'fe­
ne van ebben az eljárásban, amikor a fából ha 
nem is vaskarikát, de cukrot, készítenek. Emberi' 
táplálkozásra ugyan még ez az anva.g sem ;ió. de 
takarmánynak már beválik.

Adomány. Szent Antal nevében 50 lei érke­
zett kiadóhivatalunkhoz Boros Ferencné részére. 
Kijuttattuk hozzá,

' y/.oe t-.yerr.’o.
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Az óriás állatot Amszterdamba

kikötőjében egy munkanélküli a képünkön látható 
óriás delfint fogta.

vitte, ahol sok Iximulója akadt v- tetemes pénzt kapott írta.
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KÖZGAZDASÁG
Honvan ítélik meg a londoni 

piacon a nyersanyagárak 
várható emelkedését?

Londonból jelentik: A piaci árak moaga.1- 
maH köteles9Ógi»zerfien figyelemmel kísérő in­
tézmények a nyersanyagárak 1936-ra várható 
kialakulásairól a következő „prognózist" adják:

A gyapjúárak lassú emelkedése várhaló. 
Különösen a gyengébb minőségű gyapjúban le­
het az árak fokozaios emelkedésére számítani.

A nyersolaj, tekintet nélkül az abesszín. há­
borúval kapcsolattmn Olaszországgal szemben 
esetleg alkalmazandó olajexporttilalomra, gyor­
suló tendenciában emelkedni fog. Az olajpiac 
fal javulását idéz-né elő. ha az Egyesült Államok 
kormánya még az új választási kampány előtt 
törvényerőre tudja emelni az olaj legalacso­
nyabb árának megállapítását és a tisztességte­
len verseny üldözését.

Cukcrr- és gumiárakban átmeneti sziiárdu- 
Ms után lanyha piaci irányzat remélhető.

A búza- és gabonanemek világpiaci ár­
emelkedésére joggal lehet számítani. A múlt 
évi termés az 1931-ikivel szemben 144 millió 
bushel lel volt kevesebb. A ..látható búzakész­
let Észak- és Dél-Amerikában az utóbbi nyolc 
év legkisebb készlete: az új termés pedig, a be­
vetett területek figyelembevételével, nem ígér­
kezik többnek, vagy eredményesebbnek.

fiz Erdélyi Gazdasági Egylet 
h vatales közleményei

Most van a legfőbb ideje a gyümölcsfá­
ié delem megkezdésének. Amikor a gyümölcsfa 
nyugalmi állapotban van. télen együtt találha­
tók az összes fán telelő kártevők a fákon Ezért 
tehát a gyümölcsfavédelmet már most meg kell 
kezdeni. Első teendő az ágakon levő száraz le­
velek. gyümölcsmúmiák, hernyofé^kek lesze­
dése a kéreg lekaparása, a fa trágyázása és tá­
nyérozása. A másik teendő a permetózes. En- 
r.ek sorrendje a következő: a gombabetegsegek 
ellen 2°/o-os bordói lével permetezünk (100 Utó- 
vízben 2 kg. rézgálic- és 2 kg. szalonnás mész 
oldatát összekeverjük). Ezt követi a 2 /n-os 
kéntartalmú Amontllal való permetezem mely 
házilag elkészíthető mésakénlével is helyettesít­
het ' utóbbihoz azonban műszerek is szüksé­
gek Végül ha ez megtörtént, akkor koyetke- 
S az összes állati kártevők elleni védekezés, 
milyenek az összes hernyófelek szívó és ragó 
rovarok, levéltetvek sün Ezek ellen 5 /Cms Neo-
Srin gyümölcsfa-karbolíneummal ved ke-
7Űn.k Ez elpusztítja a fán telelő or-szes állati 
kártevőket azonkívül a fa kérget is simára tó­
it és így a rovarok kevésbbé tudnak menedé- 

a fán A gyümölcsfa védelem minden

utca 10.
4Z rÍSTgSS* ^hj-akrióját^-

dezet, Vúoara - - Hanem.Sd SmSeÄn EWdás**
totótok Rass Károly 'aná.v.
gazda. dr Sulyok István ^

Pr* Lőgr/rLíSy-v igazgató á:«
f,„vvéd Az előadók in.ni minden koz 

Aladar úgy' , érdeklőd.'- nyilvánu l esmegtol a legmeiegtoo ‘ ,
5$W » g»»l*k»rok .7. J7.lrybb»„
napok tanulságos előadásait nun« 
ismételné meg.

Megjelent az Erdélyi Gazda és M-hészett 
Koziontt legújabb h vátoiós

sáaa'jssa

Ä szerencse
VAK!

Bárkit kisáiasLiiiai.
ÍME EGY PÉLDA :

A Sorsjáték 3. ostályának január 
15.-iki húzása alkalmival egy-egy 
MILLIÓ jutott.

két papnak JighinSban 
egy fiiszerkereskedőnek Bucureitiber» 
egy tanítónőnek llfov megyében 
a jurilofcai halászok egy csoportjának 
egy ügyvédnek Bueureytiben 
egy kereskedelmi utazónak Jasibait 
és másoknak.

A liuzá» <Uk«tj#o latin egyik ük sem ál­
modta, hogy másnap mit milliomos lesz. De 
a sorsjegy, amely a zsebükben volt, a sze­
rencse szekéréhez kötötte őket.
És a szerencse megtalálta őket. Bctzarábiában, 
Bucurestibrn, a tulceai tavak partján, Greaca 
községben llfov megyében, at Állami Sors­
játék kiosztotta millióit, mindenütt boldog­
ságot teremtett. Az oltár előtt, a katedrán, 
a hajó fedélzetén a halászatban, a putt mellett, 
mindenüvé elment a szerencse, hogy gazdaggá 
tegye a játékosokat.
Ne feledje el : az utolsó osztály, a milliók 
osztályának a húzása február 15.-én lesz.

ÁLLAMI SORSJÁTÉK
"V JW } J NE FELEDJE EL : p3É -

lb
-én las*.

»x utolsó osztály, » 
milliók osztályának a 
busás a Isbtuái

valóit. Seyfried Ferenc gazdamémok tollából 
cikket, közöl az emeletes malacoztetóról. Is­
merteti az új szőlő- és szesztörvény tervezet 
tudnivalóit, felhívást közöl az erdélyi gazda- 
ifjakhoz a 6 hónapos németországi ingyenes 
gazdasági tanulmányi kiránduláson való rész­
vételre ezenkívül számos a gazdát, erdek.o cik­
ket. és hírt közöl, amelyek ismeret» nélkülözhe­
tetlen a falu népe számára Az EGE. tagdíja 
esrv évre. 60 lei és ennek el len eben az Erdélyi 
Gazdát is küldi az egylet. A Méhésztt Közlöny 
februári «zárna közli az Erdélyrészi Méhész 
Egyesület egy évi működéséről szóló besza­
rttal óját. amelynek ismerete minden mi hoszt az 
EME zászlója alá vonz. Az egyesület február 
4-ki közgyűlésének meghívóját tó közli a lap, 
amely kiemelhető jeleni őséggel bír az erdélyi 
méhészet szempontjából, mivé’ ezen tárgyaljak 
meg. hogy a jövőben milyen kaptártapus beve- 
zetótóát ajánlja az egyesület a méhészeknek 
Erre a közgyűlésre szokatlanul nagy szambán 
fognak megjelenni az erdélyi méhésztársada­
lom legkiválóbb szakértői nemzetiségi kmonb- 
ség nélkül. Az egyesület évi tagdíja 100 lei es 
ennek ellenebnn az egylet a Méhészeti Közlönyt 
is megküldi tagjainak. Mindkét lap megrendel­
hető ki adóhivatalunknál. Gluj Muro<?an-u t

64 diszokieveAet osztottak ki a dlcio-
sánmariini ^ bo^iámtáson. ,

V .M tÄ 
Ä - 1 - 1 fi1. ; rrr,\f 11; ' rr -U T MV « (.« ^ ‘ ’ " ,
I;; s;r niáT> GyU;a • 1 - - ' ’ ‘1KI,S, Cni AW 1. U «•* V-.I «WW

sieti M., I. A. díj. A kitünteteti borokat innen 
le fogják szállítani a bucii rest: országos kiállí­
tásra, ahol bizonyára szintén meg fogják ál mi 
a helyüket,.

Milligrammonként 35 dollárért vásárol a ma­
gyar főváros rádiumot Budapestről jelentik: A 
magyar főváros rádium vásárlási tervei ró! meg 
emlékeztünk és megírtuk, hogy hosszas tárgyalá­
sok után és szakértők véleménye alap j an a fő­
város az Lmon Miniere du Haut Cataliga belga 
céggel kötött megállapodást, liz a cég l,kXt milli­
gramm rádiumot örökáron, 3242 milligramm rá­
diumot pedig bérlétként, kölcsönbe ad a főváros­
nak. A megvásárolt rádium ara milligrammon­
ként 3ö dollar. A napokban újabb aj aulai érke­
zett a városházára, amelyben egy osztrák cog, a 
Treil.acl.er Chemisch.' Werke közli, hogy 32 dol­
láros egységáron tudna rádiumot szállítani. Az 
osztrák cég szintén 1500 milligramm rádiumot 
kin ál ezt a mennyiséget azonban csak. 5 hónap 
alatt, részietekben tudná szállítóm. tovább« 
mennyiséget kölcsön sem adliat. Az aj au.utol 
főváros elutasította, miután a rádiumra egyszerre 
X an szüksége és különben is az osztrák, cég ár­
ajánlata nem annyival olcsóbb, hogy a diffoi-en- 
ciáőrt érdemes lenne felbontani a belga vállalat­
tal kötött szerzői:».-.;, amely a fővárosra nézve 
számos szempontból előnyös.

Megalakult Budopeston a oibárns-szövetke- 
ZCL Budapestről jelentik: Az idők jele. bogy a 
gazdasági szervezkedéseket és organizációkat nem 
nélkülözhetik a gazdasági életnek .euszerenyebb 
rétegei sem. A közelmúltban egy érdekéé szövet­
kezet alakult meg a Cégbiróságná . amely szövet­
kezet. arra lesz. hivatva, hogy egy igen szerény 
kereskedelmi rétegnek az áletbemneraStoát biz 
toeltoa. A szövetkezőt címe: „(deresek Ze zéru­
sok es Ipari Piac Árusok Beszerző és Értékesítő 
•szövetkezete . A szövetkeze! megalakulásának az 
volt az inditóokii. hogy a kisemberek nagyobb 
tökével rendelkezőkkel fel tudjak venni a gaz- 

i „s ,e harcot főleg hogy árvcrwcken tudjanak 
ók s va.súrolni V. ce érdek -ben ügy Budape-- 

... ni v lek n bevásárló szerveket és rak 
vak.il akarnak felállítani.

8Z\i<V»iiJ
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SPORT
BeßJrddi skadetedtHéuyek

Timisoara: Blootrioa—Hsa 1:0 1:0). Fcrdi- 
riánd Kupa. Meglepetés. Gól lövő: Csöpi 111. 
Proerwul JOGI 5:0 (2:0). Ferdinand Kupa. 
tióllovő: Cioea. Ghiroy. Cristia. Janen és Todo- 
rescu. — TMTF—Politechnika 5:1 (3:0 Gól­
lövő: Reiter (2), Tóth. Várad! e.- Pirsau. illetve 
Gibianu. —• A negyedik Ferdinand Kipm mér­
kőzés, a Kinizsi—Rapid elmaradt, a Kin'zsi 
jateKosamak sztrájkja miatt. Helyette a Rapid 
a Kinizsi—Bánatul vegyessel játszott és győ­
zői- 4:1 (2:0)-ra. Fratelia—Unirea 1:0 (0:0). 
Fortuna - Dura 4:0 (2:0'. Freidorf—Vulturii 
3:2 (1:1).

Hu eures ti. Unirea Tricolor—Sportul Stud 
3:0 2:0). Mákká hi—STB 41 (2:0'..

Cluj: Uni versi ta tea—NAG t.l (1.0 Sza 
niszlo 1. elíx-zör szerepelt nz Universitäteaban. 
Góllövő: Nafta.'i. illetve Spielmann. Bodola 
nem látsz,k. mert válik a GAO iNAG) kötelé­
kéből. KAC—Haggibor 3:2 (3:1). Romania - 
Unirea 8 0 (5:0).

Arad: Gloria—ATE 5:2 (2:2). Spa Ha­
ifa koah 5:0 (2d)k AAG—USA 1:1 (1:0). Egyet­
értés—Astra 2:1 (2:1). Ohmpia- Unirea 0:0.

flesi fa: UDR—CFR Timisoar?) 0-t (3.0
Orndea: Grisana—Kolping 8:1 (2:1-, A

Kolping tartalékcsap«Ital játszott.

Nagyarország
ísapstbajrmksága

Budapestről, jelentik. Az I. osztályú kard­
os“,pathajnok: verseny ..-.el ejtőző mérkőzéseit 
vasárnap délelőtt vívták a Műegyetemen aulá­
jában nagyszámú, közönség előtt. A selejtező 
mérkőzéseken a nyolc I. osztályú egyesület 
indult, s a mérkőzéseket két csoportban bo­
nyolították le. A döntőre vasárnap délután 5 
ura után került a sor. \\gy érdeklődén mellett 
kezdődőit a dönLo eiső fordulója. Az aulá-ban 
a H í VK 10:0 arányban győzött a BEAC ellen, I 
ugyanakkor az alagsorban lévő vívóteremben 
a MAC 3:3 arányban verte az UTE-t,

Később a HTVK 13:3 arányban győzött az
UTE ellen. Igen izgalmas vök a MAC_BEAC
mérkő» .<. melyet a MAC nyert, meg 9:7 arány­
ban. .1 BEAC az utolsó asszóf feladta. Ezután 
kezdődött n döntője len tőségü mérkőzés a MAC 
és a HTVK csapatai között.

Vésni,1 a MAC mérkőzik a HTVK-val Ma­
gyarország kn.rd csapat ha jnoksá.gáórt. Rendkí­
vül izgalmas a döntő A MAC csapata 6:3-ra 
vezet. Sziláéi, a MAC most feltűnt fiatal vívó­
ja 5:3-ra legyőzte Kovácsot. Érdekes asszó volt 
Gere.vioh és Masz lay között. A meccset 5:3-ra 
nyerte Gerevich. Ez annyin kifárasztotta Gn- 
rovichet. hogy a követik eíző meccsén 5:t-re ki­
kapott, Bércről Ívtől.

HüCßMdi
Olaszország

A 17. bajnoki forduló eredményei: Bari—Pa­
lermo 1 ;0. — Brescia— Napoli 2:0 — Juventus— 
Torino 2:1 lriestin -Lazio 3:3. — Satnpior- 
darena --Alessandria 1:1. — Bologna—Fiorentina 
1:0. — Milan- Ambrosiana 2:2.

Ausztria
Admira—FAC 5:1 (2:0). - Au-tria—Linzer

ASK 9:0 :v9). — D-iráteagos mérkőzések: Vienna
—Ostbahn „11“ 4:2 (0:1). — WXC—He'fort ’-1 
(1:1).

Csehszlovákia
\ Csehszlovák vá’ogatott edzőmérkőzési. ját­

szott a hriinni városi válogató t eheti Győztek a 
nagy válogatottak 4:2 (1:1) arányban.

\ Sparta As a Skivin vegyes csapata Kassán 
vendégszerepelt és az ottani Sparta eiten 13:1 (5:0) 
-irányú győzelmet aratott

Pozsrny: Hnknah iBece’ Bratislava 2:1 (0:1).

Jugoszlávia
Szabadka: Ze \K -Korkordia 3:1 (1:1
Belgrádi Jugoszlávia- BASK 3:2 (2:2).
ü*7ld*k: Vojvodina-—Obiiics- Nagvbecski ,-.-k) 

fi:1 Id - NAK Indiai Vacant,, 5:2 '2:1).
Nagyktkinda: Borac— ZsAK 2:1 (1:0).
Eszék: Slav!a vegyes- \t..kkobra 3:0 t?-0'. — 

Tadram 'Ba:-.íny ivaros S'aví.i 2:0 (1:0-,

d Huroria nagyarányú 
győzelmet aratóit a magyar 

Nemzeti Bajnokságban
Vasárnap játszották le a magyar Nemzeti 

Bajnokság első fordulóját. Valamennyi mér­
kőzés közül kamaga.-’ik a Hungária fényes 
győzelme az Újpest felett. Az egyes mérkőzé­
sekről a következőkben számolunk be:

Hungdria—Ujpest 5:1 ' 1:0). Csorgó esőben, 
tízezer ember jelenlétében játszották le a mér­
kőzést. Első félidőben az Újpest csapata sokat 
támadott, mivel azonban csatárai gólképtele- 
nek, nem tudót! «ikrrt elemi. A vezető gólt 
Titkos beadásából Kardos -zerezte meg. Szü­
net után a 17. percben Müller, a 22 percben 
Titkos, később Cseh góljával már 4:0 ra vezet 
a Hungária. Pu<ztay javít az eredményen (4:1). 
Végül Müller másod A góljával beállítja a 
végeredményt.

Ferencáros—SBTC 6:2 (0:1). A BSzKRT 
pályán folyt le a találkozó 1500 néző előtt. A 
Ferencváros előbb lobecsíiLii ellenfelét és 
könnyen vette a mérkőzést. Igv történhetett 
meg. hoev a salgótarjániak Thoúr révén meg­
szerezték az első félidőben a vezetést (0:1). 
Szünet után egy kis injekciót kaptak Fradiék 
és Sárosi 2 Toldi 3. Moore I. góllal ajándé­
kozta meg a salgótarjániakat. A:-: utolsó vigasz- 
gólt Nyerges lőtte.

Bocskai -Attila 5:0 14:0). Debrecenben ját­
szottak U ?nno néző előtti. A miskolciak 
gyenge ellenfélnek bizonyultak a frissen játszó 
Bocskaim 1 szemben. Gól lövők: Hajdú, Teleki. 
Takács. Teleki és Markos.

Szer,ed FC—Sorol;sár 1:0 (0:0). Első félidő 
néni hozol t eredményt a csúszós -zovedi pá- 
Iván^ Második félidő 15-ik percében Koránvi 
II. lőtte a győzelmet ielentö gólt.

Phöbus—111 Kér 5:2 '4:1). A 14. percben 
Rekv fejed- az első íróit. Fry perc múlva Szi­
kii- gól07 komorból. Fenvvessv 2:1-re javít, 
majd újra Bcky. Solti és Szikár lőnek gólokat. 
Berecz vérül javít az eredményen.

findar Törekvés 2:2 '0:0). Kemény és he­
ms mérkőzés. Gól lövők: Magda és Komor, il­
letve Heros II. és Dóré.

Kispest—Budátok 6:4 '5:0). Kispest már 
R:0-ra vezet, amikor a budafokiak is rákap­
csolnak és ők is 4 gólt lőnek, 
mes. Székely. Serényi Újvári. 
Tglódy (2) és Szedet (2).

Góllövők: Ne- 
Ujvári. majd

Irorszáti Románia mérkőzés Bncu- 
restilien. X futball sző vétség kitűnő aján­
lató' kapott az ;r szövetségtől egy május tri-iki 
bucuresti mérkőzésre. A szövetség elvben el­
fogadta az ajánlatot s csak az n baj. hogy
énnen május tO-re van kitűzve a Románia_
Jugoszlávia Károly Kur« mérkőzés Ha n ju- 
vosz'ávokif sikerül rávenni a mérkőzés el ti a- 
asztá«,ára uev létre i ön a mérkőzés, am elv je­

lentős jcíVsz ’esz a román futball nvueat fel« 
vn ló 1 á iék oziídá s.á ban.

TU 1nv-/'C('KrST/-.rpKevi1i Vinrp. ] BKK 
gyorskereső1 vázó versenvzóje, va-árnap reggel 
a városligeti mfiiégpáh in rekord javító kísérle­
te* végzett az 500 és 1000 m-Meres távon Kísér­
lete csak ré=zben sikerült mive! rcknrdo* csak 
az tooo méteres távon tudoM feláll tani: mind­
két. alkalommal Bok<áva1 együtt futo't. Az ered­
őién vek a következők: 500 m: t Vince ',5 3 mp 
° Boka 40 0 mp <000 m.: t Vince 1 n 35 0 mn 
Országos rekord 1 ? Boka 1 p 38 ; másodperc.

Dnvosi iónreknrdok Vasárnap vir­
radó éiiej havazok, ügvhmrv a gyorskom olvá- 
z'* világbajnoki versen veket c--k akkor hidfn.k
folytatni, amikor a 40 ■m. magas hóré'eget a
pályáról el távolították Az 1500 métere« futam­
ban újból havazni kezdett. Rallangrud norvég 
Európáivá inok a kedvezőtlen viszonyok ellenére
is 2 perc 17 4 mp. ideiével boá'üt-ofq Knnfttár-
«ának Ma*1'iesennek 22 
rekordját. Eredm-Hiyek: 
'norvég) 2 p. 17 4 mp.
I tSR mp. 3 M 'ic. .y

fennálló világ-

BTK nyerte a magyar 
boxcsapatbamokságot

Budapestről jelentik: X BSzKRT sporl- 
utcai tornatermében vasárnap folytatták az 
ökölvívó csapatb*djnoki küzdelmeket. Eredrné- 
nyék BSzKRT FTC 11:5. Légsulvhao: Szál»' 
BSzKRT győzött. Szántó ellen. Ra.nt.am.su!vb i ■ 
Lovas BSzKRT győzött Mojs FTC ellen, akit i 
bíró lelépteteft.

Pehelysúlyban Keceli Keceli BSzKRT győ­
zött Fellegi ellen. Kösmyüsulvban Frigye- 
BSzKRT győzött, mert Németh FTC nem ji- 
lent meg idejében n mérlegelésnél. Welter- 
sulyban Kővári II. BSzKRT és Berkes! FTC 
küzdelme döntetlenül végződött. Középsuly- 
ba.n Mándi FTC győzött Kővári II ellen. Ki's- 
neliézsulyban: Jákios BSzKRT győzött Tana 
mar ellen. Nehézsúlyban: Szigeti FTC győzöli 
Szolnoki ellen.

Az olimpiai vá.logaíóversenvek során Km 
bm.vi (NSC) győzött BaJló (RTTÚ ellen.

, U-mfán került sorra a BTK B. Vtisutas 
mérkőzés. Eredmények: I>.gsuly: Kiss (BTK) 
győz. Rodánv ÍR Vasutas) ellen. Bantamsuly: 
Bondi R. Vasutas) győz Ben,ácsi (BTK) ellen. 
Pehelysúly: Szaldó (BTK' .győz Énekes í (FI. 
Vasutas) ellen. Az esi legszebb küzdelme 
Konnyüsuly: Tata) (BTK)—Kiss (B. Vasutas) 
döntetlen.

Mivel a BTK 9:3 arányban vezet. Ma.gyar- 
orszi!'- bokszcsapatbajnoksáffát a BTK meg­
nyerte.

11,,a ‘a*,ltl,ll#t i lel. vastagaöb , l.evklxehli 4r» 39 fe1
,A' 33 kedvezm6„v).
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HUmféíe
Nem okoz gondot

a, jelmezes bál, mert. öt­
letes új .lelmezek köl­
csönözhetők Czillérnél.

tükfe

ÓRIÁSI
árai tizei brilHdns- 
ért, ezüstért, arany­
ért HRRBST ékszer, 
áruház, Regele Ferdi­
nand 3 Arany karika­
gyűrű 500 6(K) le! nór- 
>a. Arany karóra 7C0 
800 lei, nickel, ébresz­
tő és zsebóra 150 lel. 
ŐT-a- ős Ai'szerfavitások 
20 40 60 =-> 100 lei, 
iótáitás mellett.
nMTvnwiy H.tW

A4h-

RiatH. az Erdélyi Lapok Lapkiadó Rt
1WI'

1500 m Ballongrtid
n norvég) 1’I.T-l'd

Egy modern magánhóz
Str. Samui: Micu 4. sz. 
alatt és ecv kisebb ma- 
ganliáz Sir. Cruci 1. sz. 
a'atl nladó. Értekezni 
Gödény Lá-szlóná’., Str. 
Gltenia 8, sz alatt

Zongora,
bécsi gyártmányú, ki­
tűnő hangú, ió állapot­
ban. elköltözés miatt 
olcsón eladó. Cím a ki­
adóban

Kóré "Varn nő.
házvezetőnői állóul ke­
res vidéken panilvWná] 
vacv beteg mellett. A 
hárt.a -fás mi”d-'n ágá­
ban jártai-. Megkereső 
enk a Minorita rendiióz 
főnök s.'géhez intéző: 
dők Targu-Mures.

JtmÁ ÓLMOT 
dóno vesz a 
1 asrló-nvomdfl 
Oradea Strada 
"-rnl Vo 5

Kiadó
május 1 - re egy és két­
szobás modern lakások 
Oradea. Str. Taebe Jo- 
nescu 15 fz

Kiadó
elegánsan bútorozott 

különhejáratu udvari 
szoba. Pop, Str. Sagu- 
na No. T.

Központban
3 szobás magan ujház, 
comfortos lakaesa! és 
külön telek eladó. Ora­
dea. Str. Ghic-i Joan 
No. 13.

2 szobás
előszobáéi, utca! lak á.s 
k adó Str. Víison N 
14 n'rt?keznt Oradea, 
Str. Puca No. 4.

Kiadó magánház
május 1 - re. j szoba 

összkomfortot; suteri­
nen. Oradea., t^rapmr- 
goscu No. 12.

411nr
Szent

Regei"’

Bntorozott szoba
azonnalra kiadó. Óra - 
dea. si,-. loan Ciordas 
No. .38.

ííkkí:.-, . ■ ■jarmsmmecrsmtmimm

Mkafot
Fényképész tannló

felvétetik Foto Kere«z- 
tesy. Oradea Strada G. 
Mosóin Xo

Szerény igényű
fiatal fogtechnikus ál­
lást keres rim a ki­
adóban.
Perfect főző mindenes

azakácisné felvétetik. 
Oradea, str. Pimitrto 

Gantemir No. 57.
K.srail e Szent Lászté-nvomda Rt körforgógépán. Ozadea, Str. Reyjle Oarol KL No7v“


